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a tiszántúli református egyházkerület 
kOnyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség 
Kessuth-utea *. 
épület.

és kiadóhivatalt
alatt. Városháza* 
Tetetonszám; a.

Kétféle passzivitás
érdekelheti városunk politikai 
kérdésekkel foglalkozó közön­
ségét. Az egyik, amit a nemzet ­
gyűlésen városunk képviselői 
is híven és kitartóan támogat­
nak, a másik, amiben városunk 
lakosságának úgynevezett pol­
gári része leledzik.

Amafelől már több alkalom­
mal elmondtuk a véleményün­
ket. Úgy gondoljuk, hogy azt a 
túrt, mely szerint ez a passzivi- j 
tás már vége felé közeleg, öröm , 
m,el kell üdvözölni mindenki­
nek, úgy általános nemzeti, mint 
különösen progresszív szempon 
tokból. Nyilvánvaló, hogy a 
nemzetgyűlés tekintélyének 
nem válik hasznára, viszont az 
ellenzéki álláspont diadalát elő 
nem mozdíthatja ez a passzivi­
tás. Má részt bizonyos, hogy 
épen a legközelebb napirendre 1 
kerülő nagy alkotmányjogi re- j 
formok megvalósításánál azok­
nak a haladó tendenciáknak, 
amelyeknek épen a passzivitás­
ba vonult ellenzék szolgálni kí­
ván, előnyösebb és megfelelőbb 
érvényesülését biztosítja az el­
lenzék tényleges részvétele a ta­
nácskozásokban. A passzivitás 
mellett kitartás tehát semmiféle 
szempontnak nem használ, sőt i 
nyilvánvalóan árt. Épen azért 1 
az ellenzék jól teszi, ha eddigi 
hibás és káros taktikájával fel­
hagyva, a nemzetgyűlésen köte­
lességének teljesítését felveszi.

A nemzetgyűlés passzív ellen­
zéke azonban csupán a nemzet­
gyűlésen passzív, — azonkívül 
annál inkább aktívnak bizo­
nyul. A választók körében, saj­
tó utján és sűrűn tartott meg­
beszélésekkel, folytonosan és 
élénken végzi a propaganda 
munkáját, és igy ha mit veszít 
a réven, megnyeri a vámon, 
mert amikor választásra, 
akár nemzetgyűlési, akár tói 
vényhatósági választásra ké­
rni a sor, ezt az ellenzéket ké­
szen találja. Szervezete nem­
csak teljesen ki van építve, ha­
nem biztosan ésószabatosan mű­
ködik is. Tagjai minden kér 
désröl pontosan informálva és 
természetesen a párt szempont­
jai szerint meggyőzve vannak. 
Elvi és személyi kérdésekkel 
tisztában vannak teljesen és ké­
pesek arra, hogy a szavazáshoz 
valóban tömegeket mozgassa­
nak meg.

Ezzel szemben azapasszivitás, 
amelyikkel a városházi többségi 
pártnál találkozunk, nem a je­
lent, hanem a jövőt érdekli. Ez 
• lábos- a mának nem passzív.

sőt, ami a köztigyek elöbbvilv- 
lél illeti, a jövőnek sem. Hiszen

törvényhatósági közgyűlésen 
a tagok szép számmal megjelen­
nek, az ügyek intézésében úgy 
ott, mint a bizottságokban hű­
ségesen részt vesznek, s váro­
sunk külső képe is észrevéteti 
mindekivel, bog)' itt nem csak 
a különféle ülések pontos láto­
gatásáról és forma szerinti kö­
telesség teljesítésről van szó, ha­
nem komoly építő munka fo­
lyik a város fejlesztése érdeké­
ben.

Ellenben u passzivitás annál 
súlyosabban mutatkozik a köz­
vélemény jövő megnyilatkozá­
sának előkészítése tekintetében. 
Az úgynevezett polgá ri elem vagy 
legalább annak az a része, ame­
lyik a forradalom idején siker­
telennek és károsnak tapasztalt 
vezetésre nem kívánja bízni 
magát, de viszont sem r. megtör­
tént hibák és mulasztások örö­
kös emlegetését, sem a más yé- 
leményüek folytonos kisebbíté­
sét nem tekinti a közügyek in­
tézésében célravezető eljárás­
nak, megnyugodottnak látszik 
abban, hogy meg van győződve 
a maga igazáról, és a kis ujját 
sem mozdítja a végre, hogy erről 
az igazságról másokat is meg­
győzzön. vagy meggyőzni se­
gítsen.

Ennek a pártnak, ha ugyan 
igy nevezhető, nincs szervezete. 
A céljaival, eszméivel rokon- 
szenvezők számontartásával, fel 
világositásával nem törődik, 
sőt engedi ezeket más irányza­
tok ügyesebb és mozgékonyabb 
vezetőivel elhódittatni. Arra. 
bog)- működéséről s céljairól a 
közönséget sajtó utján tájékoz­
tassa, nem törekszik. Gyűlések 
vagy akárcsak baráti összejö­
vetelek tartására nem is gondol. 
El napról-napra, végzi a maga 
feladatát, de arról, hogy ezt a 
feladatot jövőre is abban a szel­
lemben végezzék, amelyet he­
lyesnek tart. egyáltalán nem 
gondoskodik.

Ez az igazi passzív tábor, nem 
u nemzetgyűlési ellenzék. Az 
nyijd aktívvá lesz megint, 
talán nagyon is rövid idő múlva. 
Ez azonban, ha csak hamaro­
san meg nem mozdul, teljesen 
elveszti a közügyekre minden 
befolyását és akaratlanul is 
örökre passzív marad.

Mi pedig, akik mindegyik tár 
sadalmi irány megfelelő érvé­
nyesülését óhajtjuk a közügyek­
ben, nagyon fájíalnók, ha épen 
ez a különösen értékes «elem a 
maga lassúsága miatt némaság­
ra lenne kárhoztatva.

A főrendek a jogfolytonosság megóvását 
követelik az alkotmányjogi reformoknál.

A régi förtiidináz tagjai tegnap 
délelőtt értekezletet tartottak, ame­
lyen a kormány felsőházi javaslatá­
val foglalkozta*. Mint így hetven 
főrend jelent meg. a református 
egyházat Degtnleld József gróf kép­
viselte Az értekezletet Wl ass its 
Gyula báró nyitotta meg. Megindo­
kolja az érti kéziét összehívását és 
előterjeszti indítványát, hogy mond­
ják ki, hogy n felsőházi törvényja­
vaslat ismerete után is ragaszkod­
nak eddig elfoglalt álláspontjukhoz, 
hogy a jogfolytonosság valódi köve­
telményeinek az felelne meg ha n 
főrendiházi reformot nem az átme­
neti természetű nemzetgyűlés, de a 
rendes országgyűlés hozná meg.

Ezután Zichy Aladár gróf olvassa 
fel javaslatát Ennek klonkluziója, 
hogy az alulirt főrendek a törvény- 
javaslat 1. paragrafusába a követ 
kezd szöveg fölvételét óhajtják :

A nemzetgyűlés két kamarára 
oszlik. Első kamarája az eddigi 
nemzetgyűlésnek nevezett alsóház, 
felső kamarája pedig a jelen tör­
vénnyel megszervezett felsőház
E szöveghez képest módosítandó 

a cím, amelynek igy kell hangzani a

„Törvényjavaslat a nemzetgyűlés 
felsöházúról

Az „országgyűlés" kifejezés he. 
lyébe megfelelő helyeken „nemzet 
gyűlés“ kifejezés iktatandó, a kép 
visclóház kifejezés helyébe alsóházi 
kifejezés iktatandó a megfelelő he 
lyeken

Széchenyi Aladái gróf beszéde 
ben kifejti, hogy a kcpviselőház an 
nak idején gerinctelenül, törvény és 
alkotmáoyellenesen cselekedett, u 
mikor önmagát feloszlatta. Kéri. 
hogv 1 kormány hívja össze a fő 
rendiházat és tárgyaltassa le a ja 
vaslatot.

Rerzeviczy Albert nem járul hoz 
zá Zicnyék nyilatkozatához, a her 
cegprimás színén elégedetlen vele 

Többen szóltak még hozzá a ja 
vaslathoz és általában elfogadják 
A vitát bezárván, az elnök kijeién 
tette, hogy

az értekezlet nem hoz határo­
zatot, hanem jegyzőkönyvbe ve­
szik » liatiirozf.tcbat és a jegy 
zökönyvet a kormányhoz, eset­
leg mag tényezőhöz terjesztik. 

Ezután megköszönte a kitüntetést, y 
melyben részesítették és ezgvl az. ér 
lekczlvt felkettő után véget ért
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„A legmélyebb megvetéssel kisérjük 
a fajvédők erőszakos politikáját“.

Budapest, március 21. A kis­
gazdaképviselők között nagy 
megütközést keltett Ulain Fe­
renc nyílt levele, amelyet Ma­
yer János födmivelésügyi mi­
niszterhez intézett és amelyben 
többek között azt irta. hogy „a 
magyar nép nem annyira osto­
ba, hogy a Bethlen-féle kor­
mányzati szellem és rendszer 
miatt és a csizma kedvéért el- 
higyje, hogy a kisgazdaképvise­
lők a földreform, a kisgazdák 
és a nép dolgozó millióinak csak 
ugyan barátai". Az Esti Ivurir 
munkatársának ma alkalma 
volt beszélni Csontos Imrével, a 
kisgazdák egyik vezérével, aki 
l^ain Ferenc, nyílt levelére n kö­
vetkezőket mondotta :

— A kisgazdaképviselök ne­
vében tiltakoznom kell Ulain 
Ferenc nyílt levele ellen. Tilta­
kozom különösen azon hang el­
len, amit Ulain Ferenc levelé­
ben használt. A fajvédők, már 
vettem észre, sokszor dolgoznak 
a hazugság fegyvereivel. így leg­
utóbb kerületemben, Karcagon 
is azt hiresztelték. hogy a kor­
mány berekeszti a lókivitelt. Ez 
természetesen óriási elkesere­
dést keltett a kisgazdák köré­
ben. Utánajártam és megtud­
tam. hogy a bír nem felel me| n

valóságnak. A karcagi fajvédők 
csak azért terjesztették ezt. — 
hogy a kisgazdaképviselők ellen 
n hangulatot felkeltsék. A kis­
gazdaképviselők ellen dolgoz­
nak most a fajvédők, mert lát 
ják, hogy a kisgazdák nem ug­
ranak be az ő jó szavaiknak 
Tudhatná Ulain Ferenc, de tud­
hatná Gömbös is, hogy a kis 
gazdák vannak olyan független 
emberek, hogy nem állnak be 
vak eszközként annak a politi 
kának a szekerébe, amely csak 
kányuba viszi az országot. Mert 
legyünk tisztában azzal, hogy 
az a fajvédő politika, melyei 
Gömbösék és Ulainék hirdet­
nek. nem a magyar fajt szolgál 
ják. hanem, csak a magyar fajt 
a saját, Ulain és Gömbösék cél 
jaira akarják fordítani. Ulainék 
nem rettennek vissza a lázitás- 
tól sem. De ez hiábavaló, meri 
ez a lázi tás és izgatás, amellyel 
lépfen-nyomon találkozunk az 
országban, csak ellenszenvei 
vált ki. A kisgazdatársadalom 
lelke legmélyében megvetéssel 
tekint az erőszakos politikára 
A fajvédők politikája pedig tele 
van erőszakkal. Addig, amíg azt 
hitték, hogy- a kisgazdaképvise- 
lök támogatni fogják őket, jók 
és bölcsek voltunk nekik, mán
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den helyes volt. amit lettünk. 
Most, amikor világosan látják, 
hogy szembefordulunk azzal a 
szellemmel, amelyet meghono­
sítanak a magyar paramentben 
és ax országban, salakot és pisz­
kot hánynak ránk. Ez a kétszí­
nű politika jellemzi őket leg­
jobban. Ebből a minden tekin­
tetben elitélendő politikai állás­
pontból semmiesetre sem lehet 
joguk arra, hogy kritizálják és 
még hozzá olyan durván és éle­
sen kritizálják a kormányt, — 
amely mindent elkövet a föld­
reform sikeres végrehajtására.

A vármegyék nagygyűlése 
a titkosság ellen.

Kívánják a törvényhatóságok újjászervezését 
a jogfolytonosság alapján.

Református magyar 
estélyek Erdélyben

Kolozsvár, március 21. A re­
formátus thcologia fiatal tanár- 
nemzedéke az erdélyi magyar 
kösszellem erősítésére akadémiai 
estélysorozatot rendez. Felolvasó 
estély keretében bemutatják az 
erdélyi magyarságnak egy egy 
nagy fiát; először Apácai-Cscry 
Jánost, Bot Pétert és Mikó Imrét 
ismertették. A legutóbbi estélyen 
pedig a két Bolyai emlékezeté: 
ujjitotta fel Makkav Sándor Ihn 
ologiai tanár.

Kiásták a világ 
legrégibb városát.

Mewyork, március 21. Lewada 
»Ham déli részén kiásták egy in- 
indián város romjait, amelyről 
u régiségtudósok megállapították, 
hogy a világ legrégibb városa le- j 
hét. A leletekből azt következte­
tik, hogy tízezer esztendőnél is 
régibb és hogy annak idején a si­
vatag homokja temette el. Azt is 
megállapították, hogy nem kö 
zőnséges, hanem állami szerve 
zctii város sóit és a köztisztsége 
két kivétel nélkül nők töltötték be. 
a férfiak pedig a házimunkák ), 
látták el.

Bmlttpe*«, március 21. A várme­
gye? országos bizottság szombaton 
este tartotta országos nagygyűléséi 
Kállay Tibor elnöklete alatt. Az or 
szágos gyűlésen Magyarország va­
lamennyi vármegyéi, részben ali's 
pánjai, részben kiküldöttjei utján 
képviseltették magukat. A várme­
gyeház nagy közgyűlési térinél a je 
lenlevök teljesen megtöltötték A 
,ingygyülésen Mikszáth Kálmán lei 
jesztette éld n választójog tárgyá­
ban hozott határozati javaslatát, a 
mely szerint a nagygyűlés az al­
kotmányos í eformok során a jog­
folytonosság elvének kiépítését és 
ezzel az alkotmányos útra való visz 

J szatérést tartja szükségesnek, miért 
j is az országgyűlési képviselőhöz 

megalakításának törvényes alapjául 
ma is az 1018 évi1 17 törvénycikkel 
tekinti

Aggályosnak tartja a kormány ál 
tat benyújtott választójogi javasla­
tot azért, mert a titkosság további 
kiterjesztésével a tervezett alkoi 
mányjogi reformok tengelyéül azl 
az általános titkos választójogot te­
szi meg. amely nz. ősi alkotmányt 
fenyegeti. Az országos nagygyűlés

az orszuffC
tósá választójog során a titkos sza­
vazás elten foglal állást.

Ezután Bosnyák Géza terjesztette 
elő a törvényhatósági bizottság új­
jászervezése kérdésében határozati 
javaslatát, amely szerint a nagy 
gyűlés annak n határozott nézetének 
ad kifejezést, hogy a törvényható­
sági bizottságok újjászervezést is ki 
záróing a történelmi alkotmány és 
a jogfolytonosság alapjának kel 
léke.

A főrendiházi reform kérdésében 
dr. Ninmesny Mihály terjeszti Itc elő 
határozati javaslatát, amelyben ki 
fejti, hogy a főrendiháznak az étel 
beléptetése meg kelt. !ing\ előzze a 
reformokat Szükségesnek tartja a 
nagygyűlés a főrendiház korszerű 
reformját, történeti alapjainak ti sz 
leletben tartását, helyesli, hogy a 
magyar nemzet összes fentartó (le­
méinek bevonásává! valósítják meg

Mikszáth Kálmán terjesztette elő 
ezután a vármegyei tisztviselők .stá- 
tusrendezése kérdésében határozati 
javaslatát, amelyhi / több értékes 
felszólalás hangzott el és azt a nag\ 
gyűlés változatlanul elfogadta.

seit, többek közt a gyönyörű 
..Hiába hideg a föld" eimiit 
fogja előadni, Hoor-Tcuipis Er­
zsébet pedig Ady dalokat lbH 
előadni, jórészt eddig még (>lö- 
ndatlan darabokat, melyek az ö 
finom művészetével, csengő 
hangjával s nagyszerű előadó- 
képességével külön értékel fog­
nak nyerni. Az irodalmi estélyi 
Térey Sándor fogja megnyitni, 
;d inek most látható a kiraka­
tokban a Kisfaludy Társaság 
által koszoruzott regénye s aki 
az irodalmi élet hanyatlásának 
okait fogja kifejteni. Az estély­
ié jegyek a Bikában kaphatók. 
\ Nyugat előfizetői az estélyt 
ingyen hallgathatják, előfize­
tést felvesznek az összes helyi 
könyvkereskedők.

Nagy irodalmi estély Debrecenben.
Kosztolányi Dezső ás Krúdy Gyula előadása.

J6 •• oloeö fényképeket esek

BAGOSSY SÁNDOR
kMt. — Brrh*»-tér S-lk Hám elet!

Április 5-én, vasárnap este, 
nagyszabású irodalmi estélyi 
rendeznek a fővárosi irók az 
Arany Bika dísztermében. Az 
est szereplőit jól ismeri a kö­
zönség írásaikról, regények és 
színdarabokból, de személye­
sen még nem léptek a nyilvá­
nosság elé Debrecenben.

Kosztolányi Dezső, a legjobb 
magyar lyrikusok egyike, a Sze­
gény kis gyermek panaszai cí­
mű kötet és számos regény szer 
zöjr, még meg nem jelent ver­
seiből. majd egy sajtó alatt levő 
Shakespeare tanulmányából ol­
vas fel mulatói. Krúdy Gyula, 
a Nyírség édeslnts szavú, ro­

mantikus elbeszélője, a Vörös 
postakocsi szerzője, „Mi történt 
Debrecenben Csokonai óta" 
címmel érdekes visszaemléke­
zéseket fog felolvasni, többek 
közt debreceni tartózkodása 
idejéről, Ady Endréről, a deb­
receni asszonyokról. Tersánsz- 
ky Jenő, A Viszontlátásra drá­
ga, Ka kuk Marci, Két zöld ász 
cimü regények ivója, aki Knkuk 
Marciban páratlan humorú ala­
kot teremtett meg, ennek a mu­
latságos, jellegzetes figurának 
újabb kalandjait mutatja he. 
Ady Endre géniuszának is ál­
doz az irodalmi estély. Fáy Ar- 
pacJné Ady Endre legszebb ver-

Műkedvelő előadás 
Kábán.

A kábái Iparos Kör c hó 28-án. 
szombaton és 29-én vasárnap a So 
mogyi vendéglő összes termeiben 
lánccal egybekötött műkedvelő elő 
adást rendez. Belépti díj személyen 
ként : 25.000 korona. Kezdete pont 
lél 8 órakor. Kén tik a pontos meg 
jelenés. Előadás kezdetén a terem 
ajtók lezáratnak .ló zenéről, kitűnő 
Uniókról gondoskodva van.

A mükedvi lő előadáson előadjuk 
Lengyel Menyhért Antóniá-jál. A 
darabban szerepelnek : Rartha Ele 
mér. Páyerly Jolánka. Borbéh 
Marosa, Bánki Károly, Sári Viktor 
Tóth Kálmán. Páyerly Marosa, Si 
mon Lajos, Molnár Ibiké. Juhász. 
Ambrus, Borbély Vica. Sebész Mi 
hály, Scliicsz József. Balta Rózsik» 
Borbély Vica, Simon Béla. Szajkó 
József. Drigán Gyula
■■■■■■■■■■■■■■■■
Idegfájásoknál, reumánál 
köszvenynél, elhájasodás' 
nál és cukorbetegségnél
i természetes ..Ferencz József1,1 
kesertiviz rendkívül jó hatású 
hashajtónak bizonyul az anyag­
csere zavarok gyógyító eljárá­
sainak több kutatója megálla­
pította, hogy a I-'erenc József 
viz kúrák gyakran meglepő szép 
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Bánat.
Melegen sütött a nap és a kerti 

virágok lehajtották fejüket, mert 
nem bírták a nap forró tüzét. A 
fák zöld rügyeiből kvclek nőttek s 
apró árnyékot vetettek maguk után 
a tikkadt földre A mezőn a millió, 
meg millió zöld kalász hullámzott, 
mint a tenger a szél simogatása 
»lati.

Eljött a tavasz minden szépségé 
vei.

A nap magasan fönt volt az égen. 
mikor kilépett a kertbe a vadszőlő- 
vel befuttatott terraszról, kezében 
>gy könyvvel, I-eült egy kert? szék­
re, kék ibolyákkal szegett szegfü- 
*gv mellé, s szívta magába a vi­
rágok frissen hódító illatát Rózsás 
arca élénk piros színben játszott.
A kezében tartott könyvből olvasni i 
próbált, de látszott rajta, hogy más­
felé kalandoznak gondolatai. Szép 
szőke haját többször megsimogatta 1

Szép leány volt, termete gyönyö­
rű, mint egy frissen nyíló rózsáé s 
karcsú volt. mint egy liliomszál. 
csak a homloka volt sima és fehér, 
melyen mintha valami gond tükrö­
ződött volna vissza. Amint igy gon 
uolatai máshol jártak, látszott raj 
la, hogy tvbenyiló szemöldökeivel, 1 
mint valami híddal, távoli partot 
keres, hol megnyugodna, örömei 
találhatna ., Csodálkozott, hogy 
mily messzire tartott és nem tudta, 
hogy hogy fog oda eljutni, hol cél-

jai megvalósulnának A való világ 
amelyben most élt, amelyből mint 
rejtőző álomból, must kelt (el és 
szívja magába a friss életerőt 
nem tudott tanácsokat adni. Felkelt, 
kiment a kerti ajtóba és végigsé­
tált az utca hosszú során, hátha jön 
ő, a férfi. Minden reggele igy kéz 
dödótt reménnyel és halálos fáradt 
sággal téri míg. miVil a vándorok

A nap mind melegebben sütött s 
kénytelen volt visszamenni szoba 
iába. Az idő lassan folyt, az óra 
konok gonddal vetett gátat a hall­
gatásnak. Eszébe jutott, hogy egy 
hideg téli napon ismerkedett meg 
vele... A szemei úgy csillogtak, 
mint az apró jégszilánkok Kor 
esolyázott .. s elesett, mert olyan 
kedvesen nézett rá s ö fölkarolta 
Ha tudta volna, hogy mennyi min­
den baj, szomorúság fakad ebből a 
boldogságból, akkor s szemei 
inaganvos gyászban csilloglak a 
könnytől. Milyen lassan telik az 
ülő ! Am nem bánta, ha minden kis 
perc évek szomorúságával csap lel 
kére, melynek méhében eszmék ízü­
letiek, haltak, mert tudta jól, hog\ 
olt lent, bent mélyen, az élet hatat 
masabb, mintsem cl lehelne pusztí­
tani. Majd aggódva gondolt vissza 
életére s kétségbe vont mindem, 
mintha nem is tudna már megsza­
badulni attól a nyomasztó érzéstől, 
melynek tükörképéi látta a félho­
mályban. Minden kisrbb zajra fel - 
rezzent, mintha kábult álomban 
lelt volna. Tudta, hogy már nem 
szereli a fiú. azért is nem jön s fi 
itt vár napok óta, hiába . .. Oldalt 
a tükörben ugy látta, hogy minden

vonása megváltozott, amit a mull 
forró érintéseiből megtartott A 
megdermed érintésekét ott érezte 
magán és még jobban érezte, hogv 
mosolya, könnye, kedve, szenvedése 
hevesebb, mint múló perceim-k gyö 
nyörüsége, nz érzékeknek egv egv 
rebhcnésc.

Oh, ez a kínzó, Iájó éld minden­
nap jobban és jobban gyötörte > 
hallotta, érezte, mint zokog a vngv 
lelkében, gyerekesen csilingel va­
lami bús melódiái Bévfllten simo­
gatta homlokát, én »te. hogv min 
Jennek vége. vége

Nem jön már vissza lobbv. akit ö 
vár. akit annyira szeretett, akinek 
átadta egész életét. Valami bánat, 
keserűség kezdte folytogatni s sze­
meiben könnyek csilloglak, inelve­
ket tigv hagyott lassan lefolyni.‘és 
nem hanta volna, ha a könnyek ar­
cán mély árkot hagynának maguk 
után Látta anyját. ki rég meg­
hall s amint kinézett az ablakon 
a kertbe, ugy tűnt fel elébe a sápadt 
• re a kékbe játszó ég alatt, mini 

rézlapba lágyan bccdzetl halvány, 
drága karc és aztán minden omlott, t 
foszloii szerteszét

Nem is sirt mái csak vagvotl to­
vább s összerezzeni, ha eszébe ju­
tottak kedvesétől reg hallott sza­
luk. Mintha ő beszélni megfogta 
őket. megsimogattn. míg el nem 
tűntek, el nem foszlottak a hűvös 
In maty | <1

I.lmegy i/1 mondta messze
’degenbe

Szentté rzl az élő alakot, a hm.
. 1 Ví,ló <*lÖ életet, kinek emléke j 

tartotta, kinek sikoltását Iá

voli ól érezte Fájdalma oly távoli 
örömek hullámzásaként vonult ál 
folyton sóhajtásán, mint lehullt ró 
zsáké a kerti tóban, melyet ntm ön 
főznek félve gondos kertészkezek 

Látta kedvesét virágos kerteken, 
széles nagy mezőkön túl, messze 
városokban, hol az ég kéken moso­
lyog, bot az ut könnytől sáros. El 
ment. itthagyott. V tol.só szava 
könnytől zokogott Erezte mostan 
lói. hogy messze távolban, vagy 
kint az utcán a szembe érkezőkön 
látszik szörnyű nngv gond. halálos 
fájdalom .

Szeméből meleg könnye hullott 
ölébe s követte vont szemöldökkel 

I fiúi. ki itt hagyta s kit most ide 
génben más karok ölelnek é- hall 
giilla szive vetését a csöndben, hall 
gall i magát az örök talányt 

Erezte, tudta, nem jón vissza lob 
be. látta lépését, mögötte mint jái 1 
gond Nun bírta tovább ezt 1 
folytó érzést, kínzó egyedüllétei 
gyötrő vergődést, fölkelt és ideges 
görcsös lépéssel járta a szűk szoba 
szélét, ajkát harapva. Vágyódott el 
innen valami tájra délre s ugy let 
szelt neki : nem igaz, hogv élete ez 
volna itt. e bezárt szobába 

Kiment n kertbe a virágok ko/.é 
es azt mondta magában, hogy re 
szére mái kihall az élei. az éleinek 
kulcsa kihullt kezéből Aztán le 
Ült 8 keit! selymes fűre. mint cl 
fáradt madár, ha megtér a messzi 
útról s látja . mig fi messze járt. vn 
luki elvitte drága otthonát

Bedig szép volt és fiatal s nem 
vette észre, hogv kár a búsulás

Neme« Árpid
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A hadbíróság április máso­
dikén tárgyalja a nyíregy­

házai huszárakasztást.
A katonai hatóságok a statárlálls eljárást felülmúló 
gyorsasággal és szigorúsággal jártak el e meg­

döbbentő bűnügyben.
„A bűntársak nem parancsra, hanem haza­
fias felbuzdulásból gyilkolták meg a kom­

munista érzésű Nahajt“.
Tegnapi számunkban kíméli tő 

részletességgel számoltunk be a 
most nyilvánosságra került nyír­
egyházai huszár- akasztásról.

Megírtuk, hogy a közeli Nyír­
egyházán április negyedikéről— 
ötödikére virradó éjszaka a lovas­
sági laktanyában Madak őrvezető 
parancsára Cs. Szabó Sándor és 
Szabó István közhuszárok kivé­
gezték Na ha István huszárt.

A Nyírségben sokat suttogtak 
az esetről és tág képzelő tehetség­
gel hajmeresztő részleteket tol­
dották a gyilkosság tényéhez. 
Tegnapig hivatalos megerősítést 
nem nyert a gyilkosság, mert --- 
mint már hangsúlyoztuk — a ka­
tonai hatóságok a szokásos clzár- 
kózottsággal megtagadtak minden 
felvilágosítási.

Különös magyarázatokat fűztek 
a nyíregyházai napilapnak, a 
...Nyirvidéknek“-nek a hallgatásá­
hoz. A némaság pedig nélkülö­
zött minden olyan politikai ten­
denciát, amely esetleg a „gyilkos­
ság eltussolására" irányult volna. 
Annál is inkább, meri ebben az * 1 * * 4 
esetben a katonai hatóságok a 
legkorrektebb szigorúsággal jár­
lak el és csupán a fölösleges per- 
Iraktálást akarták kikerülni azál­
tal, hogy az ügy részleteit csak a 
sürgősen kitűzői! I főtárgyaláson 
tárják a nyilvánosság elé.

Az adott helyzetben már meg­
változott az illetékes tényezők 
álláspontja és a gyilkosság kö­
rülményeire vonatkozólag kész­
séggel állottak a sajtó rendelkezé­
sére.

Munkái n -.unk felkereste a had­
bíróságon dr. Brachtet Frigyes 
alezredest, a katonai ügyészség 
vezetőjét, aki a következő nyilat­
kozatot tette :

Tekintettel arra. hogy a 
nyíregyházai sajnálatos esemény 
a nyilvánosságra került, — sem­
mi elhallgatni valónk nincsen. Az 
akasztás 4-ről 5-ve virradó éjsza­
ka valóban megtörtént. Nairn j Jó­
zsef egy évvel ezelőtt vonult be 
katonának. Hz alatt az idő alatt 
ötször volt legyei illetlenségéért 
büntetve és feljebbvalói és ka­
tonatársai is haragudtak rá, mert 
Ilékétien természetű, izgága em­
bernek ismerlek. A polgári élet­
ben bányász foglalkozást űző hu­
szár kommunista izii kijelentése­
ket tett haj társai előtt. Kérdezte, 
hogy miért szolgálnak ebben a 
hadseregben, mert ő bizony nem 
szolgálna, ha nem hozták volna 
be a csendőrök. Ilyen előzmények 
után történt a halálos ítélet. — 
Madák Imre őrvezető, aki előző­
leg már haragudott reá, mert 
mindig szégyenkeznie kellett az 
alája rendelt huszár fegyelme­
zetlenségéért és többször felelős - 
összebeszélt Cs. Szabó Sándor és 
összebeszélt (,s. Szabó Sándor és 
Szabó István huszárokkal és el­
határozták, hogy végezni fognak 
a luizafiatlan, kommunista Na-

liajjul. Éjjjel felvittük ul a szénás 
padlásra, hol hosszú tusakodás 
után a íegyvertisztitó zsineggel 
felakasztották.

— A két huszár nem parancsra 
cselekedett, hanem spotán elha­
tározásából segédkezett a kivég- j 
zés végrehajtásánál, A két kor Iá- i 
tolt műveltségű — civilben föld­
művelést űző legény az ő naiv és 
szűk látókörével úgy látszik hasz­
nos és hazafias cselekedetet vélt 
teljesíteni a kommunista bajtárs 
megbüntetésével. Madák szakasz­
vezető már intelligensebb ember 
cs borzalmas tettét íékezketetlen 
indulatában és felháborodásában 
követte el.

Mindenesetre vannak pszi­
chológiai szempontok, melyek 
arra mutatnak, hogy a vádlottak 
az önbíráskodást jóhiszeműen, 
tettük súlyának kellő mérlege­
lése nélkül hogy úgy mond­
jam — hazafias felbuzdulásukban 
követlek el. Ez azonban a tör­
vény paragrafusai alól ívm men­
tésit. A tettesek kitűnő katonai 
minősítése, az áldozat személye 
és a kivégzés körülményei leg­
feljebb enyhítő körülményül, de 
semmiesetre sent mentő körül­
ményül szolgálnak a bűncselek­
mény elbírálásánál. Épp ezért az 
eljárási minden zökkenéstől és 
befolyástól mentesen lefolytattuk.
A három szereplő a tettét egy pil­
lanatig sem tagadta. A katonai 
ügyészséget már másnap délelőtt 
értesillették az esetről és Debre- , 
vénből Sovák László főhadnagy, 
helyettes ügyész szállott ki a vizs­
gálat megejtésérc. A vizsgálatnak 
nem kellett nehézségekkel meg­
küzdenie, mert mint említettem, 
a tettesek mindent beismertek. 
Hatodikén már a vádirat is el­
készült és a tettesek a katonai 
ügyészség fogházában várjak a 
sorsuk fordulását.

Amint láthatja, az eljárási 
a statáriális eljárásnál is gyor­
sabban — 36 óra alatt folytattuk 
le. A bűnügy főtárgyalására is 
színié szokatlanul közeli időpon­
tot tűztünk ki, amennyiben a 
tárgyalást már április 2-án meg­
tartjuk. Az elnök a hadbíróság 
vezetője Mánya Márton lesz, inig 
a vádat én fogom képviselni.

Egy hónap sem telik bele, 
tehát és ez ügy máris főtárgyalás 
alá kerül, ezzel akartuk elejét 
venni, hogy illetéktelen vélemé­
nyek különböző magyarázatokat 
fűzzenek a szomorú históriához 
Eddig szól dr. Brechtel Frigyes 

alezredes nyilatkozata. Az ügyész 
ség vezetőjének katonás egye­
nességei és őszinteséggel pattogó 
szavai azt hisszük, megnyugtat­
nak mindenkit arról, hogy a 
nyíregyházai huszár-akasztás ak­
táit nem fedi titokzatos homály.

Az igazság őrei a posztjukon 
állnak és törvényszabta szigorú­
sággal fognak Ítélkezni a bűnö­
sök felett.

A megdöbbentő esemény mély 
felháborodást váltott ki nem­
csak Nyíregyházán, hanem az 
egész országban.

Katonai körökben is nags iz­
galommal tárgyalták a példát­
lan akasztás! rémtörténet. — A 
debreceni vegyesilaiu’ái pa limes- 
n oka, Fér jen Isik Oltó tábornok 
személyesen utazott ki Nyíregy­
házára, amikor az eseményről ér­
tesült. Jelentést tétetett magának 
a tényállásról és a legnagyobb 
mértékben helyeselte az aláren­
delt katonai hatóság gyors és 
szigorú intézkedéseit.

Ezeknek a kézzelfogható té­
nyeknek a birtokában fölösleges 
azoknak a köröknek az aggodal­

A Leánykálvineum nagy ünnepségei.

ma, akik az esemény nyomán 
már fehér terrort és a különiUné 
nyes világ visszatérését siratták 
'titokzatos mondatokban, mert ha 
a borzalmas akasztás szú réz. té­
nye tényleg ezeknek az elmúlt 
szomorú emlékű időknek a vízióit 
ébreszti is bennünk és hu uz el­
vakult tettesek kóros agyának „ha 
/.alias felbuzdulása1' tényleg a 
britanniások fénykorának ideoló­
giáit juttatja is eszünkbe ; — a 
katonai hatóságok büntető szer­
veinek óramű pontossággal való 
működése bizonyság arra hogy 
ezek az idők elmúltak és többé 
már nem is léi nek vissza.

U. L. Á

A Leánykálvineum és a Pro­
testáns Szemle javára Debrecen­
ben, 1925 március hó 28. és 29. 
napjain rendezendő ünnepségek 
műsora a következő :
1. Műsoros estély az Arany- 
Bika szálló dísztermében szom­
baton, március hó 28-án este,

8 órakor:
1. Énekel a kollégiumi kántus. 

•>. Megnyitó beszédei mond Czeg- 
Tédu Sándor dunántúli püspök 
helyettes, az Orsz. Ref. Lelkész- 
egyesület alenöke. :i Haydn: Vo­
nós négyes. 0 moll. a) Allegro, h) 
Largo assai, e) Menuetto, d) Fi­
nale. Előadja a városi Zenede ta­
nári vonósnégyese: I. hegedű 
Páricsy Pál, ÍI. hegedű Szűcs 
Gergely, mélyhegedű Nádasai 
Józseff gordonka dr. Müller Oltó.
4. Beszédet mond dr. Ravasz 
László dunamelléki püspök. 5. a) 
Dell’ Acqua: Villanclk-; b) 
Wulff: Izóra tündér ; c) Farkas 
Ödön : Csábit a napfény. Énekli 
Révészné Váré Margit, zongorán 
kiséri Balezer Györgyije, ö. Köl­
teményeiből felolvas Muraközt; 
Gyula kecskeméti lelkipásztor. 7. 
Melyiket a kilenc közül ? Jókai 
Mór novellája után szilire alkal­
mazta Sas Ede. Előadják : Soly- 
mossy Józsct theologus (János 
mester), Ormós Erzsébet leány- 
gimu. IV. ti. t. (T'ruska), Rázsó 
Erzsébet IV. o. t. (Sándorka) Bé­
lák Éva III o. 1. (Juliska), Ke- 
resztszeghu Bella IV. o. t. (Feri­
ke), Papp Klotild Hl. o. I. (János­
ka), Baki: Ibolya II. o. I. (lluska), 
Kardos Eszter I. o. t. (Palika), 

(Piriké), Pápay Irén II. elemi 
o. t. (Birike), Bndci Ferenc theolo­
gus (háziúr), Tóth Lenke leány- 
gimn. VII. «>. t (házmesterné) és 
a leányközépiskola énekkara. 8. 
Záróbeszédet mond Kiss Ferenc 
egyetemi tanár, a Kálvineum 
igazgatótanácsának elnöke.

11. ünnepélyes istentiszteletek 
! vasárnap, március hó 29-én :

a) A református Nagytemplom - 
ban d. e. 10 órakor: Bibliát olvas 
és imádkozik : M ura köz y Gyula.

| Karénekei ad elő a Kálvinisták 
Templomegyesületének \ egyes- 
kara. Prédikál Cxeglédy Sándor.

b) Az evangélikus templomban 
ti. e. 10 órakor prédikál Knpy 
Béla dunántúli evangélikus püs­
pök.

Ezen két és minden többi, e va­
sárnap délelőttjén laitandó (ref.) 
istentisztelet perselypénze a 
Leánykálvinemu és a Protestáns 
Szemle 'óljait szol iát ja.
Hl. A Magyar Protestáns irodai­
ul! Társaság matinéja a refor­
mátus főgimnázium tornatev- 
mében, a Protestáns Szemle Ja­
vára vasárnap, március hó 29-én 

délelőtt lél 12 órakor r
„Erős várunk ..Énekli a kol­

légiumi kántus. — A matinét meg 
nyitja dr. Erdős József egyetemi 
tanár, a M. P. 1. T. debreceni kö­
rének elnöke. — A vendégeket 
üdvözli u debreceni ref. egyház 
i észéről Szele György h lelkész- 
elnök, a debreceni cv. egyház ré­
széről Farkas Győző lelkipásztor 
Előadásokat tartanak, illetőleg 
felolvasnak : dr. Ravasz László és 
Kapu Béla püspökök s dr. Vargha 
Gyufa ny. államtitkár, a Magyar 
Tudományos Akadémia tagja. 
Himnusz. Énekli a kollégiumi 
kántus.

Szent ügyek, nagy nevek hív­
nak benneteket, debreceni protes 
tansok ! Lesz- é lelke közületek 
csak egynek is elmaradni, akinek 
módja és alkalma van, hogy részi 
vegyen és — üldözzék ?!

Jegyek még korlátolt számban 
a központi lelkéxzi hivatalban 
(Kálvin-tér 17.) kaphatók

Az amerikai forgószél áldozataiból 
238 holttestet Ismertek fel.

.Xeiuyork. mán:. 21. (Wolff.) A 
forgószél áldozatai közül eddig 
738 holttest azonosságát állapítot­
ták meg. Nagyon sok halott azo­
nosságát nem lehetett eddig meg­
állapítani. Ezenkívül még sok 
halott a romok alatt van. Mur- 
physboroban u szélvihar ereje egy 
asszonyt lakásának négy szobáján 
keresztül a kertbe sodort, ahol az

asszonynak sikerült egy faagat 
elkapnia és így kisebb ficamoda 
sok árán megmenekült.

Newyork, március 21. A New 
york Herald saint lousi jelentési’ 
a tornádó halottainak szárnál 
több mint 1200-ro becsüli. A se 
hesültek száma 36 ezer körül 
mozog.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

MÉLIUSZ.
KOsVVK9S«8KBPÍS

Ajánlja dúsan fele? relt könyvraktárát. Az
öeezee orvetemi tan- 6e egédkönyvek, ipari, technikai, 

mezflgazdasági ezakmunkák, kötő t díszmunkák, ai össses sséylrodalml 
újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zenemüvek " ” * * *'

nagyobb válaeitébban áilanéáas rakUren. 
bot minder bel- *« kfilfSW Ionokra elfő

Bárhol hirdetett hőny­in, lecnmeai, —•SEaSTÍSf 0 v«fcet a langyorsab-
orafank* ban szerezzük bo.
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Nagy tüzaCsapó-utca elején!Ha tőlUnk ,Uggne A hatodik protestáns
T«b6, mint nAgytzái méMrrSI vezelftk a vizet IrOttolml déllltáll.

az égő házhoz
Tegnap délután a Csapó-utca most 

elején szokatlanul nagy és he­
ves tűzvész lépett lel. Dacára, 
hogy a tűzoltóság még idejében 
ott termett, a tűz könnyen vég­
zetessé válhatott volna ; azon­
ban a tüzoltófőparancsnok 
gyors és erélyes intézkedései 
gátat vetettek egy esetleges nagy 
szerencsétlenség bekövetkezhe- 
tőségének, úgy, hogy végered­
ményben jó pár milliós kárnál 
nagyobb baj nem történt: az 
épületet sikerült megmenteni, 
emberéletben kár nem esett. A 
tüzeset részletei a következők :

Délután -1 óra 20 perckor te­
lefonon értesítették a tűzoltósá­
got, hogy a Csapó-utca 8. számú 
ház, mely Szabó Sándor tulaj­

mai erkölcsileg nagy 
lugasul ha tó világban a 
gyaszlást mérsékelném, 
tiltanám s az államnak

in is 
szcszfu-

vugy el­
űz ebből

dona és amelyben Klein Ignáx 
lüszerkereskedő üzlete és nagy 
raktára van. ég. Mire a tűzoltók 
kivonultak,

a ház tetőzete már lángok 
ban állt.

tekintve, hogy a csövet u viz- 
vezetékbn bekapcsolni nem le­
hetett, a tűzoltóság kézi fecsken­
dőkkel és vizes hordókkal vo­
nult ki.

Roncsik Jenő tüzoltófőpa- 
Iancsnok, ki időközben szin­
tén a helyszínre érkezett, látva, 
hogy a nagy tűz ellenében ezek­
kel a primitiv eszközökkel nem 
boldogulhatnak, gyors intézke­
déseket tett. Kivezényelte az 
egész tűzoltóságot és kirendelt 
autó-fecskendőt is. A tűzoltóság

Debrecenben eddig párat 
lanul álló, rekord teljesít 
ményt vitt véghez. Nyomó- 
tömlő segítségével a Dobozi 
utca elejéről, több mint 400 
ntéter messziről vezette a 
vizet a tűz színhelyére.

Ivét sugárral locsolva a lángo­
kat. hosszú és fáradtságos mun­
ka után végre sikerűt fél hatra 
lokalizálni, egy óra múlva pe­
dig teljesen eloltani a tüzet.

A Csapó-utca 8. számú ház 
mintegy 20 méter hosszú és 
négy méter széles ; nagy részét 
lakások foglalják el, közepén is­
tálló van. A tűz az istálló pad- j 
lásán felhalmozott szalma és i 
egyéb gyúlékony anyagok ki- | 

‘ gyulladása folytán keletkezett: I 
hogy mi módon, inég nincsen 
véglegesen megállapítva. Egye- j 
sek szerint az istálló ajtajában | 
egy kis fiú játszott gyufával, ez , 
lángralobbantotta az istálló ele­
jén letett szénaköteget : innen | 
harapódzott azután el a tűz a : 
padláson.

A tűz elhamvasztotta a tető- , 
nek felerészét : 10 méter hosszú 
cseréppel fedett favázat. Meg- 1 
rongálta az épületet is, milliók- | 
ia menő kárt okozva a tulajdo­
nosnak. Súlyos kárt szenvedett 
még a tűz folytán Harangozó 
Gábor lakó is. A tüzeset okát és i 
a kár pontos összegét egyébként 
a hétfőn tartandó tüzvizsgálat 
fogja precízen megállapítani.

Ix’folyó tekintélyes bevételére más 
adót eszelnék, vagy cszvltetnék 
ki. Hiszen olvan leleményességgel 
Iadták ki gondolni manapság a 
különböző fajta adónemeket, hogy 
, gy kis jóakarattal ugyanazon fá­
radtsággal a -zeszadót is lehetett 
volna pótolni már másfajta adó­
sai. De legalább is szombat es­
tétől hétfő reggelig becsukalmim 
u korcsmákat és pálinkás lóito­
kat.

No de must nem arról akarok 
itt beszélni, hogy eredményében 
mily beláthatatlan erkölcsi és 
anyagi haszon számláznék a szesz 
ivás mérséklésétől, vagy eltiltásá­
tól, hanem arra akarok rámutat- . 
ni, hogy egyes pálinkás boltok cs ; 
korcsmák jelenlegi helyükön 
mennyire veszélyeztetik az amúgy 
is elfajult erkölcsökkel gigászi } 
harcot folytató iskolai nevelést.

Vegyünk egy példát. A Leány- j 
utcai iskola tőszomszédságában j 
van egy korcsma, amelyik a ]

............ ig,

Felemelték a dohány beváltási árakat.
Budapest, már.-. 21. A m. kir. 

kincstár a gazdaközönség részé­
ről évről-évre megismétlődő pa­
naszok méltánylásával legutóbb

a dohánybeváltási idényre a be­
váltási árakat lényegesen felemel­
te úgy, hogy most már a dohány - 
termelés is jövedelmezővé váll.

iVía van a cserkészmatiné 
az Urániában.

A katonazenekar Is szerepel.
a versenycsapat parancs-Ma. vasarnap délelőtt pontosan 

iJ órakor kezdődik a eset készke 
fület matinéja.

A műsor a következő :
Nyitány. Játszit a katonazene­

kar.
Turistainduló. Sz. Nagy József. 

Szigetin- Gyula öregcserkész ve- 
/.efésével énekli a ief. főgimn. 
csapat vegyeskara.

Megnyitó beszéd. Tartja Ady 
Lajos tank. főigazgató, a kerületi 
\ édnöki Tanács elnöke.

Cserkészjótett. Film
Cse rkészda légy ve leg. Vegyes 

karra átírta Szigethy Gyula. 
Knekli a ref. főgimn. csapat ve­
gyeskara.

Egyszer volt... Irta Szőllősv 
István. Szavalja Galánffy Zsuzsii 
leánycserkész segédvezetö.

A kopenhágai Jamboree. Veti- 
'ett- és mozgóképsorozat. Kisérő 
i'lőadást tart dr. Hermann Győző,

1 Magyar Cserkészszövetség társ­

elnöke, 
noka.

Palotás. Táncolják a ref. leány- 
középiskola leánycserkészei: An­
tal Ida, Balezer Ilona, Barcza An­
na, Décsey Amalia, br. Győr f ív 
Erzsébet, Hacker Piri, Harsánvi 
Margit, Hegedűs Kató, Huszár 
Ilona, Juhász Julia, Marosán Ka­
ta. Márton Malvin, Mocsárt" Ilona, 
Múzsa Lciikf*, Szilágyi FÍrzs^het 
Tóth Margit.

A zenét a katonazenekar adja
Cserkészfiuké a jövő. Horváth 

S. Máesay. Énekli a ref. főgimn 
csapat vegyeskara. 

fogadalomtétul.
Himnusz. Játsza a kutonuzeiie- kar.
Helyarak : l’áholyülés ; 20,000 

K. Zsöllye. Zárlszék és I. helv 
15,000 K. II. helv .- 10,000 K III 
hely 5000 K. Jegyeket a CsáthV 
könyvkereskedésben, az litánia 
pénztáránál és az előadáskor a 
pénztárnál lehet váltani

Gazdálkodók figyelmébe I
Enda, Thanol, Almola, Aizola
Perosan, Futor, Hizan, Magnolmész stb.

jői bevált Ohlnoln készítményen legjntányosabb áron

to. Csanak József B, Bt,
" — ------ tll»iarii>lt éb»B. Piac uccu at u<

korcsmáros nagy örömére igen 
élénk látogatásnak örvend. Az is­
kolában nap, mint nap prédikál­
ják a józanságot és erkölcsöt. A 
szomszéd korcsmából pedig egyik 
részeg a másik után vetődik ki s 
all meg az utcán, dolgát végezvén, 
nem épen ékes szavak kíséretében 
az iskolából hazamenti leány­
gyermekek és mindenki megbot- 
ránkoz tatására.

A legközelebbi vasárnap dél­
után is — szerencse, hogy nem 
iskolai időben — ebből a‘ korcs­
mából kidobott részegek rendez­
tek egy olyan parázs verekedést 
a Leány-utcai iskola előtt, hogy 
a rendőrök intenzív beavatkozá­
sara volt szükség. Ez utcai bot­
rány végső akkordjainak az ósz- 
szeverödött nagy közönségen ki- 

I vül a polgármester ur is - sem- 
! tanúja volt.

Az iskolában két bibliákul' ala­
kult. Az egyik csütörtökön, a má­
sik vasárnap délután tartja val­
lásos összejövetelét. Micsoda két 
ellentét 1 Az egyik helyen a/ Is­
tent dicsérő dallamok zengenek 
a kegyes lelkek ajkairól és a 
szentirást magyarázzák; a nui 
sik szomszéd helyen pedig bw 
gőzös emberek illuminált álla­
potban ordítoznak s veszik tel Is­
ten nevét hiába !

Nyílik az idő nemsokára es 
nyitott ablaknál folyik a tanítás 
es bihlianiagyarázat. De ugyan- ' 
akkor kiülnek a korcsma udvará­
ra a borivók és itt zengik a/ ő i 
melódiájukul. Hangzik a zene, 
zsivaj, lárma az iskola udvarára 
nyíló ablakon át is.

Nagy erőfeszítéseket tesz a neki 
eresztett erkölcsök megjavítására 
a templom és tz iskola. De mit ú 
minden buzgóság e tekintetben 
n. az erkől steienségek, bűnök

toteszkert az iskolák tövéi,e„ vi­
rágozni hagyják!

Ha tőlem lüggne irgulinatlunul 
becsuknám a templomok és is- 
ko ák közelében a törvényes tá 
udsagmi belül cső mulató*helyi-

Ay. r-i-'litcU korcsmát ,,-dig egv 
jxnig sem tűrném meg az iskola
tőszomszédságában !

Egyébképen úgy tudjuk, l„,eV , 
'lesma bezáratása, vagy 

Kezese iránt egyházi iészről ill,-
íiél-to1' ,n^T|t',zik „ szűkre

ges lépesekét.

A kollégium dísztermében leg 
nap este válogatott közönség je­
lent meg, hogy a Templomegye­
sület által rendezett hatodik iro­
dalmi délután szereplőinek gaz­
dag szellemi kincseit élvezhette. 
A kollégiumi Kán tus énekszó 
ma nagyszerűen képezte a meg­
nyitót. Utána dr. Révész hun­
iéi ki pásztor „Pásztorok és nyá­
juk a régi Debrecenben" cím­
mel tartott felolvasást. A tenger 
savához hasonlította a régi re­
formátus egyházak szent erköl- 
csiségétől áthatott kálvinizmu- 
sát. Nemcsak az. állami életet 
hatolta át, de fegyelmet tartol 
lak az egyházban is. A skót és 
holland bástyákon megtörik iua 
is minden támadás. A franciák­
nál nem hiába lett szállóige: 
„becsületes, mint egy hugenot­
ta". A teljes igazság az. hogy a 
reformáció hitbeli kora erköl­
csi fogékonyság és eró. A ma­
gyar kálvinisták elite nép voll. 
Részletesen foglalkozott dr. Ré­
vész a nagyatyjától nvert köny\ 
tárban meglevő 1780 1807-ig 
vezetett lelkészkari jegyzőkönyv 

; vei, ahonnan az egyházi fegye- 
! lemre vonatkozólag nagyon ér- 
í dekes eseteket olvasott fel. A 

magyar föld savai vigyázzanak, 
ne hogy a só megizetlenüljön. 
Felolvasása nagy hatással volt 
a jelenvoltakra, kik lelkesen tap 
solták meg érte. Nagy Lajos T 
E. titkár jelentette be, hogy Gvö- 
kössy Endre iró, közbejött aka­
dályok miatt nem jött el Buda­
pestről. Nagy András kántoi 
harmonium kísérettel 3 uj éne­
kel mutatott be, melyek bizo­
nyára rezgésbe hozták szivek 
húrjait. Galánffy Zsuzsa, Tompa 
két költeményéi .A madár fiai­
hoz és „A gólyához" cimüekel 
mvalta pompás alakítással és 

honleány! érzéssel. A tapson ki 
'•ül a tavaszi virágok egyik ked- 
\es virágát is kapta díszesen 
telékesitett cserépben, a gvöngy- 
v i rá goi. A Kánltis „Dicsőit té­
ged" énekszáma, Szigethy kai 
inestei vezetésével méltó mó­
don fejezte be a magas szilivo 
nalu irodalmi délutáni.

Nagy emberek mondásaiból 
Ami a virágnak n naj sugár, az a 
kereskedőnek, iparosnak a rek­
lám, a hirdetés.

HERCZEG
ANNA

modellházában 
Piac-utca 41.

k

Egy bibliakört tag.

Snvi,SuzPlkiál,l“is» megnyílt
l ^Mhá,bau" Szent Anne-u

Női- és leányfelöltők
Coverkout- ,
Kotschmer- Kabátok 
Rlpsz- )
Modell kosztümök, — 
szövet- és selyem di­
vat ruhák. Jumperek, 
blousok, aljak, pon­
gyolák, nagy válasz­
tékban, legolcsóbban.



március ^ EGYETÉRTÉS

Napi rend :
Marc in* 22. Vasárnap. Protestáns 

Oktáv, római kntholikus Laetare, 
aörög kntholikus nagyböjt negyedik 
vasárnapja. Napkelte li óva, nap­
nyi! ga 0 óra 15 perc.

Március 2ii. Ilétrő. Protestáns 
Enimene, római katholikus Viktó­
rián, görög katholikus Nicor. Nap­
kelté 5 óra 58 perc, napnyugta <5 
óra 16 pere.

Vasárnapi istentiszteletek sor- 
ffiulju a ícfarniátus t<‘mplomokban: 
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Molnár Ferenc; délután 5 
órakor prédikál Dercncsényi István.

fiistrmplomban délelőtt 0 órakor 
prédikál Zámbory Sándor; délelőtt 
11 órakor prédikál dr. Révész Imre; 
délután 2 órakor Keresztury Jó­
zsef. Kossuth-utcai templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Perpéth 
Ferenc; délután 5 órakor prédikál 
li. Nagy Béla. — Arpádtéri temp­
lomban délelőtt 10 órakor prédikál 
(Trny Sándor; délután 2 órakor pré­
dikál (I. Nagy Béla. — Ispotály! 
templomban délelőtt 10 címkor és 
délután 2 órakor prédikál Peleskey 
Sándor. — Homokkerti imaházban 
délelőtt 10 órakor prédikál Nagy 
Lajos. - Szegényházban délelőtt 10 
ómkor prédikál Seress Béla. — Re­
formátus leánynevelőintézetben dél­
előtt 10 ómkor prédikál Szele Mik­
lós. — Oratóriumban délelőtt 10 óra 
ko>- prédikál Kovács János. Nyf- 
laMelepen délután 2 ómkor prédikál 
Marton Sándor. — Csapókerti ima- 
házban délután 4 órakor vallásos 
ünnepély. — Vaggongyárban szom­
baton délután 3 órakor prédikál 
Uray Sándor. — Tanyákon ; Halá- 
pori : Siposs Imre. Ondód-Kádár- 
ctolőn : Mezey Béla. Szepesen : theo- 
lógus.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 
órakor a Diákén issza-Otthonban, 
Mik!ós-u., Pacsirta-u., Leánv-utcni, 
Csonka-utcai és Vígkedvű Mihály-u. 
iskolában; d. e. 9 ómkor Jókai-u 
iO., Nyilaste.lepi iskolában, a Dóczy- 
inlézc'tben és a Széchenyi-utca 4. sz. 
alatti paróchián; délelőtt 10 órakor 
a homokkerti iskolában; délelőtt 11 
ómkor a Fűvészkert-utcai iskolában 
és délután fél 3 ómkor a Nyulasi- 
íarakban.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
után fél 4 ómkor Ispotály-telep 9. 
izÁm alatt tartalik.

A Keresztyén Itjusáiri Kgycalilvt 
tnáicius hó 22-én, vasárnap, kollé­
gium, földszint 4. szám alatt délután 
r> órakor a szokásos összejövetelét 
megtartja.

\z e vangélikus templomban e hó 
22-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
az istentiszteletet Lábossá Lajos 
vallástanár végzi. 11 órakor köz­
gyűlés. Délután 5 órakor vallásos 
estély. Szerdán délután 5 órakor 
böjti istentisztelet.

.Az antik morál és Krisztus" ei- 
meu tart a Luther Szövetség vasár­
nap délután 5 órakor tartandó val­
lásos estélyén előadást dr. Szlávik 
Mátyás, a jeles flteol. iró Széllót 
énekel Bergmanná VVolff Gitta, gor- 
clm kázik Mándy Bertalan, szaval 
'■atáry Imre.

Lvangélikns egyházi közgyűlés 
'■ sz v hó 22-én, vasárnap délelőtt 11 
érakor. Főtárgya a lelkész évi je­
lentése és a zárszámadások. Elnök­
ig.

(ív érmek előadás. Megírtuk 
már, hogy a Fii vészkert-utcai 
református elemi iskola ilj. Vö­
röskereszt csoportja által f. hó 
15-én rendezett szín előadásán 
ily nagy volt az érdeklődés, — 

a terem kicsinysége miatt 
olt szülő és érdeklődő nem te­

kinthette meg azt. Épcnezérl há­
mozta a tantestület, hogy az. 
Iciadásál a nemes cél érde­

kéhen ma, vasárnap délután 
• n akoi megismétli.

•hin : Nichelungok.

az
Kállay Tibor lesz 

uj kereskedelemügyi miniszter
Budapest, március 21. A hi­

vatalos lap egyik legutóbbi szá­
ma közölte Szcitovszky Tibor 
külügyminiszter föl mentését és 
ezzel kapcsolatban Walkó La­
jos kereskedelmi miniszternek 
ideiglenesen a külügyminiszteri 
teendőkkel való megbízatását.

Politikai körökben befejezett 
lénynek tekintik, hogy Walkó 
Lajos már a legközelebbi napok 
ban tárcát cserél, amenyiben 
Bethlen István gróf miniszter­
elnök előterjesztésére a kor­
mányzó a jövő bét folyamán 
külügyminiszterré nevezi lei.

Beavatottak már Walkó La­
jos utódját is tudni vélik

Kállay Tibor volt pénzügy­
miniszter személyében.

Kállay Tibor — hir szerint — 
idegenkedik a kereskedelmi tár­
ca elvállalásától és épp ezért a 
kereskedem! tárca jelöltjei kö­
zött több név merült fel, köz­
tük Heinrich Ferenc volt keres­
kedelemügyi miniszteré és Her­
mann Miksa egységespárti kép­
viselőé. Jól informált helyről 
úgy értesülünk, hogy Wakó La­
jos külügyminiszterré történt ki­
nevezése következtében keres­
kedelmi miniszterré Bethlen fel­
tétlenül Kállay Tibor volt pénz­
ügyminisztert fogja kineveztetni.

Tegnap délután tartotta a múzeu­
mi bizottság rendkívül népes ülését 
dr. K.siirös Ferenc közművelődési 
tanácsnok elnökit te alatt. Az elnök 
megnyitó beszédében fájdalommal 
emlékezett meg azokról a nagytibbá- 
ra gyászos emlékű eseményekről, a 
melyek a bizottság legutóbbi ülése; 
óta történlek, és amelyek a múzeu­
mot közelebbi öl érintették. Első- 
sorban Déri Frigyesről szólt, be­
jelentve, hogy unnak idejében a 
muzeum igazgatósága nevében rész- 
vélláviralot intézett a gyászoló csa­
ládhoz. Melegen emlékezik mrg a 
nemrég elhunyt Mihalik Józsefről, 
a Múzeumok és Könyvtárak Orszá­
gos Felügyelőségének egyik vezető­
jéről, ki úgy a. múzeum, mint a ké­
sőbb szel vezeti könyvtár ügyei 
iránt állandóan melegen érdeklő­
dött. A mzotlság részéről őszinte 
részvétét fejezi ki Zollai Lajos mú­
zeumi igazgatónak hűséges élettár- 
síi elvesztése alkalmából.

Bejelenti az elnök, hogy Nagy Jó­
zsef polgári iskolai tanár helyét, kit 
a létszám apasztó bizottság állásától 
felmentett, Fcsedi István foglalta 
cl a tanács megbízásából. Elismerő 
leg nyilatkozva a volt könyvtárőr­
nek a könyvtár megalapítása és fel­
szerelése körül szerzett érdemei­
ről, az ülést megnyitja.

A muzeum igazgatósága be mu­
latta a múzeum 1921. évi működésé­
ről és állapotáról szerkesztett je­
lentését. mely bőven ismerteti a sok 
irányba kiterjedő tevékenységet, a 
melyet a muzeum tisztviselői úgy 
íz intézet belsejében, mint annak 
anyagának gyarapítása érdekében 
kifejlettek. Ismerteti a múzeumot 
ói intő mull évi eseményeket, intéz­
kedéseket ; igy kegyeleti -1 méltatja 
Déri Frigyesnek, az uj muzeum ala­
pítójának érdemeit, felsorolja a 
a Déri muzeum építése ügyében tett 
intézkedéseket, számot ad a muzeum 
anyagának gyarapodásáról, részle­
tesen előadja, kik és mily tárgyakat 
ajándékoztak, ásatások és vásárlá­
sok által mi módon gyarapodott a 
muzeum. E szaporítás számokban 
kifejezve a következő :

Államsegélyből szereztek 17 da­
rabot.

Állami lelet 7 darab.
Városi segélyből való szerzés és 

ásatás 293 dal ab.
Egyes pártfogók ajándéka 038 

darab.
Magán letét 1 darab.

Ni

Április hó 25-én lesz 
fe'otvasó ülése

A báró Eötvös Józscf-kollé- 
giunmak elmaradt felolvasó 
ülése április hó 25-én lesz. Az 
ülés előkészítése már nagyban 
folyik. Í z alkalommal igen sok 
tagja érkezik a Szövetségnek

A városi muzeum nagy­
szabású fejlődése.

Egész évi gyarapodás tehát 958 
darab.

így a muzeum törzsállománya az 
1921. év végén 47,047 darab. Ebből 
a könyv és kéziratárra esik 22,216 
darab, a régiség és éremtárra 17,147 
darab, a néprajzi osztályra 4,851, 
a szép és iparművészeti1 osztályra 
2,309 és a természetrajzi osztályra 
524 darab. A muzeum gyarapításá­
ra, kezelésére és konzerválására 
a mult évben a városi segélyből 
több mint 8 milliót használtak fel; 
nyomtatványra 1.205,000 korona kel­
tett. Állami segélyből két millió ál­
lott rendelkezésre, melyből 1.300,000 
koronát költöttek.

A muzeum tisztviselői igyekeztek 
kutatásaik eredményét irodnlmilag 
is feldolgozni' és valamennyien szá­
mos kísebb-nagyobb tanulmány­
utat tettek közelebbi és távolabbi 
helyekre.

A bizottság a jelentést megelége­
déssel vette tudomásul és a tanács 
utján felterjeszti úgy a törvényható­
sági bizottsági közgyűléshez, miVit a 
közoktatásügyi minisztériumhoz és 
kéri, hogy azt kinyomtathassa.

A múzeumi és könyvtári bizott­
ságnak az 1923-21. évi államsegé­
lyéről való elszámolásait a bizott­
ság elfogadta és azt a minisztérium­
hoz felterjeszteni rendelte. Ugyan­
csak tudomásul vette a bizottság dr. 
Ecsedi Istvánnak a könyvtár 1921. 
évi állapotáról szóló jelentését. Ez 
is a minisztériumhoz lesz felter­
jesztve. Elfogad a közgyűlés több 
kisebb jelentőségű tanácsi határo­
zatot.

A városi tanács kérte a muzeum! 
bizottságot, hogy adjon javaslatot 
az Emerich-telepi utcák elnevezé­
sére vonatkozólag. A bizottság, mi­
idán két jelentéktelen utcáról van 
szó, nem élezte magát hivatottnak 
arra, hogy történelmi nevet hozzon 
javaslatba ; az ügyet a tanácshoz 
vissza adja, hogy a műszaki ügy­
osztály találjon megfelelő nevet.

A városi képtár a téli szünet után 
március 28-án nyílik meg.

Végül a bizottság a jelenlevő 
Borsos József műszaki főtanácsos­
nak figyelmébe ajánlja a muzeum 
épületének elhanyagolt külsejét és 
kéri, hogy a városi épületek tataro­
zásával kapcsolatban ezt is hozassa 
rendbe. A főtanácsos erre vonatko­
zólag megnyugtató választ ad.

Az ülés, több tárgy nem lévén, ez­
zel véget ért.

az Eötvös-kollégium 
Debrecenben.

részéből, sőt a Szövetség külföl­
dön tartózkodó tagjai is meg­
ígérték jövetelüket. A szövetség 
tagjai megtekintik városunk ne­
vezetességeit is, elsősorban a 
klinikákat, a kollégiumot és a

városunkba az ország minden városi múzeumot.

B

A Luther Szövetség vasárnap, 
e hó 22-én, délután 5 órakor a 
templomban vallásos estélyt 
tart. Műsor : 1. Magyar korái.
Előadja a Vegyeskar, Elefánly 
Sándor karnagy vezetésével. 2. 
Ima. 3. Händel: Rinalló. W. 
Kienzl: A bibliás ember böl. 
Énekli Bergmanné Wolff Gitla. 
4. „Az antik morál és Krisztus“. 
Előadás, tartja dr. Szlávik Má­
tyás theol. tanár. 5. Larghettó, 
Arcangeló Covellitől. Homantz, 
J. M. Hummeltől, gordonkán elő 
adja Mándy Bertalan. 6. Biry : 
Jézus imája. Szavalja Batáry 
Imre. 7. Karének.

Könyvművészeti kiállítás. Mához 
egy hétre, nzaz március hó 29-én, 
délelőtt, a Munkás-Otthon (Margit- 
fürdő) dísztermében könyvművé­
szeti kiállítást rendeznek a debre­
ceni nyomdászok. Kiállításra kerül­
nek a most lezárult szaktanfolya­
mon készült szakdolgok. A kiállítást 
eredetileg március hó 25-ére tervez­
ték, de a rendezőség több oldalról 
érkezett kérésnek eleget téve, elha­
tározta, hogy március hó 29-én ren­
dezi míg a kiállítást. A kiállításról 
későbbi számunkban részletesen fog 
juk tájékoztam a közönséget.

Faárverési hirdetmény. A
debreceni Kereskedelmi és Ipar 
kamara érdekeltsége figyelmé­
be ajánlja, hogy a miskolci m, 
kir. erdőigazgatóság tölgy-, 
cser-, kőris-, szil-, juhar-, bükk- 
és gyertyánhaszonfák eladására 
árverést hirdet. írásbeli ajánla­
tok március hó 30-ig adandók 
be fenti erdőigazgatösághoz, 
ugyanitt szerezhető részletes tá­
jékozódás is.

Svájci pikó és pedál női szalma­
kalapok 80-tól 120,000 koronáig a 
KALAPÜZEMBFN Piac-utca 9. 
sz.. Bika szálloda épület. Átalakí­
tás 60 ezer korona.

Uj építkezések Debrecenben. A 
városi tanács az elmúlt héten a kö­
vetkező uj építkezési engedélyeket 
adta ki : Vígkedvű Mihály-ntca 19. 
szám alatt loldaléképitkezésre; Ra- 
kovszky-utca 38. szám alatt üzlet­
helyiség; Kossulk-utca 46. sz. alatt 
istálló, í’ercces-utca 16. szám alatt 
istálló s végül Vendég-utca 12. az. 
alatt 2 szoba, konyha, kamara, für­
dőszoba és előszoba építésére. Mind 
össze tehát egy lakásra kértek egy 
hét alatt engedélyt.

Irodafelszerelcsi különlegességek 
legolcsóbban Méliusznál szerez­
hetők be.

A homokkerti birtokosság
március hó 22-én, vasárnap dél­
után 3 órakor az Olvasó egylet­
ben évi közgyűlést tart. Miután 
igen fontos ügyek vannak napié 
renden, felkéri a vezetőség a 
birtokosságot pontos megjele­
nésre.

Hosszú szünet után ismét meg­
jelent p Csikós-vászon Kardos 
László cégnél, nagy szállítmány 
érkezett békebeli1 Csikós-vásznak­
ból (kék A. A. havasi gyolcs), ame­
lyek; t régi nagy beszerzési kedvez­
ményeink folytán igen jutányosán 
árulhatunk, négynegvedes, kilenc 
nyolendos és ötnegyedes szélessé­
gekben.

A „Magyar Protestáns Házi­
ipari Szövetkezet“ március hó 
25-én, délután 5 órakor tartja 
alakuló közgyűlését a reformá­
tus leánynevelő intézet díszter­
mében. Tisztelettel kérem a 
részjegyzők és érdeklődök meg­
jelenését. Koncz Aurélué, az elő 
készítő bizottság elnöke.

A SALVATOR SÖR erősít, táplál, 
gyógyít. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség csapolva csak a Biká­
ban és az Angol Királynőben kap 
haló.

Jön : Nichelungok.



e a y E T é n r e s

I jtthh ridikülrablás a sámsoni 
sormpónál. [’etileken este 8 óra táj­
ban a Hadházi-ulon a sámsoni so­
rompónál Juhász Jánosáé tócös- 
kerli lakosnak (gy sóiéi ruhás férfi 
kitépte a kezűből a kéztáskáját, a 
melyben 220 ezer korona volt. A 
rendőrség keresi a vaknnrő tolvajt.

Bárhol megjelent külföldi vagy 
belföldi könyveket leggyorsabban 
Méliusz könyvkereskedés szerzi be.

Megnyílik a Korzó nagy kávéház 
étteremmel nehány napon belül, a 
vezetője az előnyösen ismert Búzás 
Lajos vendéglős lesz. Elsőrendű ká­
véházi és vendéglői italok, gonddal 
kezelt konyha, villás reggeli, kitűnő 
sörök és saját termésű borok mér­
sékelt polgári árakkal.

Alföldy Károly tánciskolájá­
ban tavaszi tanfolyam március 
húszon egyedi kén kezdődik. Be­
iratkozások : Péterfia-n. 2.

Tájékoztató. Alkalmi árusításunk 
sorozatát kezdjük meg március hó 
23-án az összes ftókárudáinkban és 
hetenként tájékoztatni fogjuk vevő- 
közönségünket azokról a cikkekről, 
melyeket közismert és jóminőségű 
áruinkból ezen In] rendszeresen, hét- 
ről-hétre alkalmi árban bocsájtunk 
a t. vevőközönség rendelkezésére. 
Kisérje állandó figyelemmel erre 
vonatkozó hirdetéseinket és szerez­
ze be mindennemű szükségletét deb­
receni fiókárudáinkban. Március hó 
23-tól 29-ig bezárólag alkalmi árban 
a következő cikkek kaphatók : 1 kg, 
pörkölt kávé jó minőségű és gazda­
ságos saját gőzüzemű pörköldéink- 
ből naponta friss pörkölés) K 70,000 
korona, 1 kg. Kar ff kakaó hollan­
diai K 11,000, 1 liter asztali fehér­
bor üveg nélkül K 15,000, 1 kg. gróji 
sajt K 18.000. A Magyar Köztisztvi­
selők Termelő és Értékesítő Szövet­
kezett Árudáinkban mindenki vásá­
rolhat.

lön : Niebelungok.
Látta a Forgalmi Bank kirakatá­

ban kiállított szobrot ? A zsidó főis­
kolások estélyén lehel megnyerni, 
mely 28-án pontosan 9 órakor kez­
dődik. Jegyek Keszthelyi és Krono- 
witz fégné’ kaphatók.

A tisztességtelen versenyről 
tart ma, vasárnap délelőtt 10 
órakor dr. Aczél Jenő, a Dél- 
magyarországi Kereskedelmi 
Utazók Egyesületének ügyésze, 
az egyesület klubhelyiségében 
(Frohner-épület). Vendégeket 
szívesen látnak.

Férfi kalapok divat formában 
95000 koronától FRANK IMRÉNÉL.

V vegkereskedelmi részvény­
társaság (Tisza-palota) a kép­
keretezést bevezette. Minden e 
szakmába vágó munkát a leg­
olcsóbban vállal.

Varrógép javítások lelkiismere­
tesen és legolcsóbban Singer Co. 
varrógép részvénytársaságnál. _

Ma este lesz 
Albertina Ferrari 

hangversenye.
Két bele nézegetnek le Alber­

tina Ferrari jóságos szemei a ki­
rakatokban elhelyezett piaiatok­
ról és csalogatják a közönséget a 
kivételes képességű művésznő ma 
este tartandó hangversenyére. A 
milánói származású olasz szépség 
művészi kiképzését a magyar 
Hubay Jenőtől kapta és igy az 
olasz temperámon turn csodála­
tos harmóniába olvad az égvéni - 
ségén át a magvar föld poczisé-

fbzlos vonalvezetése káprá­
zatos technikája, szuggesztiv in- 
lerpretalo képességé a kontinens 
egy ik legelső hegedűsévé emelik. 
Egészén bizonyos, hogy vasárnapi 
koncertje a művészei ünnepi 
apoleozisa lesz s a közönség fe­
ledhetetlen élménnvel lesz Víz 
dagabl). ' R

A Leirer-iigy gyanúsítottjai az ügyészségen
Budapest, műre. 21. A Teréz- 

köruti gyilkosság ügyében eddig 
még nem sikerüli felfedni Pöiör 
Gyula rejlckbelyél. Az ügyben 
szereplő bűntársakat : 1 lelik Jó­
zsefek Holla Józsefei és Saguly 
Ferencet tegnap délután álkisér- 
lék a főkapitányságról az ügyész­
ség fogházaira. Ezek az emberek 

innen a fogházból ke- 1

vilitek a főkapitányságra, ahol 
Holla és Saguly vallomása alap 
ján helyezték szabadlábra az ár­
tatlanul ez
A vizsgálóbíró kihallgatásul

eredetileg

Titokzatos csomagokat dobtak 
a Dunába a Ferenc József-hidról.
Budapest, március 21. Teg­

nap megjelent a főkapitánysá­
gon Milán Jánosné, született 
Bacsnyik Erzsébet, az Edison 
kávéház felirónöjc és jelentette, 
hogy éjjel mikot a kávéházból 
hazafelé ment, a hídon két fia­
talembert látott, akii: súlyos bő­
röndökéi cipeltek.

A teherrel a hid karfájához 
mentek és bedobták a bőröndö­
ket a Dunába. Majd az egyik 
Buda, a másik pedig F’esl felé 
távozott.

Duna fenekére.

Ötven százalékos utazási kedvezmény 
a budapesti nemzetközi árunintavásárra.

A debreceni kereskedelmi és ipar 
kamara ezúton hozza érdekeltsége 
tudomásra, hogy a vásári igazol­
ványok megérkeztek a kamarához. 
A vásári igazolvány ára 40,000 kor. 
Az igazolvány tulajdonosa 1925. évi 
április 13—30. közöli a összes ma­
gyar vasúton és hajóidon, a gyors­
as személyvonatokon a rendes me- 
netdijnál 50 százalékkal mérsékel­
tebb jeggyel utazhatik. A vásári iga 
zolvány, úgy a Budapestre, máit a 
visszautazásnál a vasúti jegypénz­
tárnál lebélyegzés végett benyúj­
tandó és a vásár területén a vásár­
iroda bélyegzőjével ellátandó. A vá­
sárigazolvány a vásár összes terü­
letére való díjmentes belépésre jo­
gosít. Lakásról Budapest Székeslő-

város Idegenforgalmi Hivatala gon­
doskodik. (IV. Harisbazás 1„ fél 
emelet, interurbán-telefon 2—54.) A 
vásárigazolvány lakásszelvényét 10 
nappal az odautazás, előtt ajánlatos 
beküldeni fenti hivatalnak. Az ily 
eljárásnál a látogatót a budapesti 
pályaudvaron a fenti hivatal kiren­
deltsége várja s a lakásutalványt 
rögtön átszolgáltatja s mindennemű 
felvilágosítással szolgál. A vásár- 
igazolvány a kamara hivatalának 5. 
számú szobájában délelőtt fél 12-től 
fél 2 órakor szerezhető be. Vidékiek 
részére a kamara a 40,000 és 20,000 
korona portéi beküldése idlenében 
küldi meg a vásárigazolványokat, 
vagy utánvéttel.

színház
MŰSOR:

Március 22. Délután : A kis cadet, 
operetté. Olcsó helyárak. Este 
Goldstein Számi, burlcszk operetle 
Fenyő Irma és Falad! Kálmán m. v. 
Bérletszünet.

Március 23. Tüzek, szín iálék A 
hérlel ( sak felhőiteknek

A „Tüzek”, 
idein keresztül 
városi Tanács 
Darvas Lilivel 
darabjává váll

melyet liosszn 
nem engedett a 
előadni s mely 

a .szezon sláger- 
iieev hétfőn

Hal assy Mariskával a főszerep­
ben. Az igazgatóság kéri a I. kö­
zönséget, hogy e/J az előadást 
csak felnőKck nézzék meg !

A) bérletben megy hétfőn a
színházban a „Tüzek“ Halassv 
Mariska csodás művészeiével.

\ i°Ia Margit, a budapesti Ki­
rály színház primadonnája ked­
den kezdi meg vendégjátékait a 
..Diadalmas asszony“ címszere­
pében. Kovals 1 crus, 1 ng< is 
Károlyi és Hortobágyi alakítá­
sai hlél tó keretei biztosítanak a 
nagyszerű művésznőnek és a 
gyönyörű darabnak.

A I. bérlők kéretnek a bérlet- 
beosztást megfigyelni 1

A „Kis kadét“, f arkas Imré­
nek ez a végtelenül bájos és egy

' szersmind mulattató operettje 
kerül színre ma délután feltű­
nően olcsó lielyárakkal. Kováts 
1 erns és Markovit,s boszorká­
nyos taneszámai, Gyöngyössé 
és I nger poétikns duettjei egy­
aránt bclopó/.nak ;1 nézők szi­
vébe s forró hangulatot 
zsolnák a színházra.

Este közkívánatI , ..Goldstein 
Szarni megy Kováts Terussal 
és Ealudi Kálmánnal, aki ebben 
az ulolérhetelen s/erepolicn hír 
estizik a dehreevni közönségtől, 
amely őt kedveméi.' avatta. 
Aktuális kupiéi időn szénádéi­
ként halnak.

„Kis kadét’
Számi“, ez
inb tölti be ;t s/míiáz vasárnapi 
műsorát. 1

Ha

Vígszínház : Kacagó-est, Bot 
lash és Perlmutter vigjátéka 
Kísérő : A kisorsolt menyasz 
szonv. Hétfőtől : A Niebclun 
gok.

J02o március 22.

ügybe bólékéiért apái.
lilán

fog dönteni, hogy a gyilkosságban 
bűnpártolás, vagy biinsegédi bűn- 
részesség einién föl\\alja e Ív el­
lenük a vizsgétlaiol.

és „Goid;
nagvszri ü két

lein
da­

li.ír mulatni.
.(■iililslein

igazan jól a 
nézze meg ma esi,
Számit !“

„Meteorban” va-árnap „Te, 
geri medve“, Nagy 
Harold Klóiddal ! "■> 
luli nász“,

attrakció ! 
A földön-

Apollo : Harry Bid legjobb 
szetTpehom A titokzatos idege,, 
f.Mr. Si'iil.A iiz-jfön : Neu-york 

a világváros éj-

Sodorjon

papírt.

Mikor ez utóbbi megpil- 
lantotta a gázlámpa mögé bujt 
Milánnál, megkérdezte Kde, -- 
hogy „Nos, mit látott 1“ A Italai­
ra rémült nő azt felelte, (hogy : 
Semmit! — No akkor menjen 
tovább, kiáltotta és folytatta út­
ját Buda felé. A rendőrség az 
adott személyidrás alapján szé­
leskörű nyomozási indított, — 
meri lehetséges, hogy a titokza­
tos éjszakai bőröndösök egy ti­
tokban lappangó nagy bűnügy 
áruló bizonyítékait tüntették a

í»| közgazdaság

Féláru jeggyel utazhat­
nak a mezőgazdasági 

munkások.
Budapest, inárr. 21. Máycr J 

földmivelési miniszter közbenjá­
rására a kereskedelemügyi i”,írisz 
tér megengedte, hogy a csoporto­
san utazó mezőgazdasági és arató 
munkások az általuk szerződésileg 
elvállalt mezőgazdasági munkák 
elvégzésé végett lakóhelyükről a 
munkahelyre es visszautazásuk 
alkalmával a in. kir. állami,is- 
utak és a kezelése alatt álló helyi­
érdekű vasutak vonalain április 
1-től október 31-ig a személy- és 
vegyes vonat fii. kocsiosztálvá- 
lmn féláru menetjeggyel utazhas­
sanak. A kedvezmény csakis az 
esetben vehető igénybe, ha a 
munkások legalább jij főből álló 
csoportban együtt utaznak, vagy 
ha kevesebben vannak, legalább 
12 munkás ulém járó menvldijal 
fizetik, továbbá ha a jegyváltás 
alkalmaial minden esetben an 
nak a községi elöljáróságnak hi­
vatalos bizonyilvanyaval, aineli 
előtt a munkaszerződés rnegköl- 
to'-ett, igazolják azt, hogy uta­
zásuk a szerződési kötelezettségek 
teljesítése végett szükséges.

A búza 7500, a rozs 10000 
koronával drágult.

Iludnpi -t, március 21 Az összes 
gabonapiacokra szilárd irányzat 
érvényesüli. A pesti terménytőzsdén 
kid mosni gabonafélékben megélőn- 
Miit uz üzleti forgalom mellett to 
vabb tiiielkvduk az árfolyamok. A 
n,Z;l rozs 10 czvt koronával

magasabb r’olyamol icgvzvtt. mini 
tegnap.

Bii 11; 11.»- a ri oiy amok Tisza vi- 
1 lóki buza 77 kg-os |95 197.5, 7,i
bg-os 50e -502.5. 78 kg-os 505 510, 
pestvidéki es ívhérmegyc i 711 kg-os
1925 195. 77 kg os 497.5 500. 78
kg-os 502 5 507.5. m/s 150 155, ta
karmánvárpí 310 300. mi rá ipa 450

170. köles 202 270. zab 390 110,
tengeri 210-215. korpa 210 •215
ezer korona iiuda p slen.

(Mr. Senki). Ilédéin : Neiv-yor 
Kót epizód 

jeléből.
Uránia; T;jjt.j |j 12

’’"".dgyi dráma. Kísérő : 
a virágárus leány.

A korona 0 00713|4
Zürich, március 21. I’áris 2095, 

London 21.-t.. Xvw.vork 518.75, Mi­
lano 2110. Brüsszel 2030, Amsterdam 
20, Is i s Uerlin 123 és fél frank 

ü_»o billiói-,I . i!ées 0.0073.15. Szófia 
■ ■ fél, Prága 1540, \ nt só 100, 

Budapest II.IKi;.'. Belgrad 807 és fél, 
Bukarest 250.

Üzlettelen volt a magán- 
forgalom.

Itadapcst, imiieins 21 A mai ma- 
ga'ilorgalom lel jesen uzb Helen és 
lem lege, üzlete I tudomás szerint 
eg\ .1 Halán nem kötöttek. Az irány 
zal kialak lila sii'.i csupán a favorl 
zab ( elekek i e leli pf iizajálllatokból 
lehel követkéz! 4ni. amelyekből 11 él 
le ;;/ iianv/al i,irtott. SÖ1 égj ár- 
nyalallal talán az ulólözsde kurzll- 
s d lele tt állanak az ai fcdvainok.
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Or. Ifj. Magoss György, a DTE birkózó 
szakosztályának elnöke Magyarország 
1925. évi ifjúsági birkózó bajnokait meg­

hívta Debrecenbe.
Még úgyszólván így éve sincs an­

nak. hogy ;i DTK birkózó szakosz­
tályának vezelésél iij. dr. Magoss 
(iyórgy vellc kez.ebe s ezen rövid 
idíi nlall a szakosztály olyan sport- 
beli leljcsilményl produkált amely 
< D'*ll nemcsak Debrecen város sport 
társadalma és Steinfeld István ke­
rületi elnök, hanem a magyar bir­
kózó sport fflirányitói : Brüll Alfréd 
OS dr. Barabás Jenő is a legnagyobb 
elismerésüket fejezték ki.

Április hó 5-én, vasárnap, orszá­
gos ifjúsági birkózó verseny kere­
tében látja vendégül a DTK Magyar- 
ország ifjúsági bajnokságának ösz- 
sz.es helyezettjei1!, még pedig a pe­
helysúlyban : Zombory Odón M I K. 
I’lnschek Pál Ganz TK: könnyüsuly- 
ban Fürs! Törekvés, Fekete MTÍx, j 
Aranyi MTK: kisközépsulyban : | 
Aranyi MTK: kisközépsulyban Fe- j 
her Jenő MÁV, Slieder Jenő Test- I 
vériség; nagyköz.gpsulyban: Fleisch- i 
inaim Jenő Vasas, Welisch Pál : 
MTK; nehéz súlyban : Tunyogi Jó- i 
z.sef FTC, Szabó Sándor MAC fog­
ják a küzdelmet felvenni a DTE or- ! 
szagos hírű ifjúsági gárdájával, kik ! 
hez csatlakozik még a kerületi' cl- j 
nők által engedélyezettek névsora, 
ezek is mind a kerülethez tartozó j 
egyesületek legjobb ifjúsági bir- j 
kozól.

Nem szükséges bővebben váro­
sunk sporltársadalmát az ifjúsági 
birkózók tüneményes munkájáról

informálni, tudásukra csak annyit, 
hogy a bajnoki versenyen ott volt 
dr varga Béla és Hadvány Ödön 
világbajnokok a 1 gnagyobb drá­
gái la lássál nyilatkoztak az ifjúsá­
giak teljesítményéről.

A verseny főattrakefója lesz Kell­
ner Károlynál; a Fürst, Fekete és 
Aranyival való találkozása. Fekete

bajnoki versenyen kérte a kerületi 
elnökség utján a revánsol. Pehely­
súlyban Kellner Imre szereplése elé 
néz a szakosztály nagy érdeklődés­
sel. A nagy kozépsulyban Váczi Ist­
vánnak nehéz küzdelme lesz, de 
nagy ereje révén elsők közt kell vé­
geznie.

A versenyen a Birkózó Szövetség 
hivatalos kiküldöttje meg fog jelen­
ni. s a súlyemelés országos rekord­
jának megjavítására törekvő Bras- 
sny Károly eredményét fogja hitele­
síteni. mely a vetseny egyik kiemel­
kedő száma lesz.

A verseny rendezését a szakosz­
tály elnökének kérésére Paulovich 
i’a 1 kei illeti előadó fogja irányi- 
nyiInni. ki a versennyel kapcsolato­
san mindui felvilágosítást elmére: 
Böszörményi-ul G. (telefon 272.) kér.

Ili említjük meg, hogy folyó hó 
27-én, pénteken este G órakor a DTE 
Péterfia-utca 76. szám alatti torna- 
csarnokában egy válogató vers nyt 
rendez, a verseny után fogja Stei1»- 
febl István kerületi elnök kijelölni 
az. április 5-íki versenyen indulókat.

pálya is érdekes

A DUE közgyűlése.
A Debreceni Úszók Egyesülete 

tisztújító rendes közgyűlése 192.1. 
évi március hó 22-én <1. c. 10 
órakor a Pannónia cKermében.

Tárgysorozat: 1. Elnöki meg­
nyitó. 2. Főtitkári jelentés 1921. 
évről. 3. Pénztári jelentés. 1. Eset­
leges indítványok írásban a köz­
gyűlést megelőzőleg a főtitkár­
nak átadatniuk. 5. '''elmentések 
megadása. (1. Választás. Ugyan­
csak ott II órakor lesz a Tisza 
észak kerületet irányító bizottság 
megválasztasa, mdvre a csoport 
egyesületek képviselőit ezulon 
hívja meg a Debreceni Úszók 
Egyesülete.

A vasárnapi programm.
Hétről-hétre érdekesebb mérkőzé­

seket hoz a bajnokság. A debreceni 
egyesületek minden erejüket meg- 
feszitve küzdenek, hogy a nyíregy­
házái esnpalokal leszorilsák a vv 
/! tŐ bvlvekról. de eddig hiába. Ya- 
'uvnap mimikái nviregvházai csa­
pat Debreeenbeit szerepel és a deli- 
ven ni esa|ialokii:ik (alán sikerülni 
log ;i gj özei me sen előretörő nyír­
egyháziakat fellortózlatiM \ főéi 
deklődés a D"i K nagyerdei pályá ja 
fele irányul, ahol 2 órai kezdetid i

\vTYi: di:a(
mérkőzés keiül lejálAZíisia A 
•\v l’X 1 szívós.in védi 1 Isii beivel, de 
most kemény ellenfélre labil a 
Dl" A( lelke.- csapatában. Az egye- 
lemiik »teljes csapatukkal startol­
va megállíthatják a NvTVK-l, de ha 
laelalékosan állanak ki. kevés a

Az iigelőlcri 
programmot nyújt, ahol

DKASE—NyKISE
mérkőznek. A DKASE honi pályán, 
lelkes közönség előtt akarja meg­
védeni a óvbreeeni hegemóniát és 
kemény ellenfele lesz a II. helyen 
álló nyíregyházi csapat. A NyKISE 

\ gyors csatársora erős próbára 
lógja lenni1 a DKASE kipróbált vé­
delmé!. dv ugyanez áll a DKASE-ra 
is. Döntetlen eredmény valószínű. 
Biró : Blancz (Budapest).

A negyedik bajnoki mérkőzés Kis­
várán» kerül lejátszásra a

IU SE- KTE
köíölt. A BIST eddigi mérkőzésein 
hatalmas lm májáról teli tanúságot, 
de Kisvárdán sohasem lehet biztos­
ra menni, mert otthonóbon a KTE 
tulveszélyes ellenfél. A BŐSE mi­
nimális győzelme várlialó. Biró : 
Fodor I .iiilre.

I- elhívom a DMSG jalékosail, hogy 
vásárnál) délelőtt a katona-pályán j 
lel 11 órakor okvetlen jelenjenek i 
meg Barna. Végvári, Znme.sznik. 
Molnár, Nagy .1 Ilodosi II.. Betuch 
bereue, Horváth, Xenlá». Gorzsás, j 
Ióliáti. Kovács. íiorzsiís Fajos, esa- | 
palkapilánv

Ma este voll a debreceni lutlmll- 
bir.ik társas ö-szejövetele. A deb- 
1 cceni labdarugó bírák ma szóm 
balon este fél 9 órai kezdetei a 
Hóval kávéháziján fehér aszlal mel­
lett társas összejövetelt tartottak.
A bírák ezl ,a társas összejövetelt, 
ímelyen az nktúális kérdéseket is 

megbeszéllek, allandósilani akarják.

Ne törje fejéi
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhif italunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készít ink hatá 
sós és elmés hirdetés szöveget.

győzelmi esélyük. A 
XXcisz l írene .Budapest 

X második mérkőzés a

mérkőző 
vezeti.

11X11 K
amely mérkőzés 

szép

1)11
találkozása b -,z 
múltban is mmdi 
hozott A DTK I lönxösen 
toztnloll esapallul ált ki és erősen 
ambicionálja hogy őszi vi rcscgei 
rcvánsot vegyen A DMTK nem 
megvetendő vininfél es igv igazán 
Z,'P küzdelemre van kilátás, amely 

*ek a kihienelele teljesen nyúlt. 
**b"o l'amássv l.iiszló

sportol
megvál

■rl

Egész magyar honban 
Ilire jár már annak : 
Nincs a kerek földön 
Párja EEUEPMANN-nak 
Bőröndöt, rctikülf,
X agy utíkazettál,
Mindent legolcsóbban 
Es a legjobbat ád. 

PIAC-UTCA 44. SZ.

izerkesztésért felelői i
POSCH DEZSŐ.

Hirdetmény.
Nyirábrány község vasúti ál­

lomásánál lévő szálloda és ven­
déglőmet haszonbérbe adom, 
esetleg eladom. Érdeklődőkkel 
március hó 26-án déli 12 órától 
Debrecenben, Ispotály-utca 1. 
szám alatt (Pauchly Béla uv la­
kásán), vagy nyirábrányi laká­
somon bármikor tárgyalok.

Hegedűs Béla főjegyző. 

4740—4752/1925. II.

Hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város taná­

csa közhírré teszi, hogy a város 
tulajdonát képező Dohány-gyár 
előtt levő gyepes terület az 
1925. évi legeltetési idényre utó- 
ajánlati árverés utján, utóaján­
latok további kizárásával, bér­
be fog adatni.

A városháza kistanácstermé­
ben megtartandó nyilvános ár­
verés határideje f. évi március 
hó 27-ik napjának délelőtt 9 
órája.

A kikiáltási ár 20 arany ko­
rona. ‘ I

Az árverési feltételeket a hi- j 
vatalos órák alatt a városi gaz­
dasági ügyosztálynál bárki meg 
tekintheti.

Az árverés eredménye ellen 
utóajánlalnak nincs helye.

Debrecen 1925. évi március 
hó 19.

A városi Tanács.

Hirdetmény.
Alulírott Lőxvy Dezső átveszem 

Szoták István debreceni Csapó­
kért, Kinizsi-u. 43. sz. aiatt lévő 
füszerüzletét. Felhívom mind­
azokat, akiknek Szoták István­
nal szemben bármiféle néven ne­
vezendő követelésük van, hogy 
azt 1925 március hó 25 én, dél­
után 6 óráig bezárólag Simonffy- 
11 tea 42. sz. alatt levő lakásomén 
jelentsék be, mert fenti határidőn 
túl semmiféle felelősséget nem 
vállalok.

Ügyben íelliivuiii azon hitele­
zőket, akikkel már ez ügyben tár. 
gyaltani, hogy a szóbelileg meg­
állapított egyezségi alapot velem 
Írásban közöljék.

magántanfolyam
Budapest, VII., Dohány neoa 
84 sz. Tdefon J. 124—47.

Az ország legrégibb és legis­
mertebb előkészítő Intézete.
A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai» magánvizsgák­
ra, érettségire vidékieket Is 
Rész'eiflze ési kedvezmény. 

6 — Teljes anyagi felelősség.

cfiaksor
csapolást a

Sambrinus
___  »'ár megkezdte.

Vértessy Jánosnál.
Telefon éjjel-nappal: 1042.
Autogén hegesztés, minden gép­
javítás, Miklós ucca 53. szám. 

< I nfc'k őr-.nv tAnns m en ?4. ez.)

Portlandcement
fedél-lemez, elszigeteli le­
mez, folyamkavics és min- 

'ennemü építkezési anyagok a 
legjutányosabban beszerezhetők

Lukács Vilmos
és Testvérénél,
Debrecen, Hatvan ucoa 7. sz.
Telefon sz. 308.

Lőwv Dezső.

SZABÓ LAJOS
műszerész és gépkereskedfl 
Debrecen, Magos u. 25. sz.

rendelésre legszebb és legtartó­
sabb kivitelben olcsón készülnek

Fóliáknál, Halköz 4.
Fejelés, talpalás és aprói»!) ja­
vítások gyorsan, jól és olcsón.

»■ j THzfaiaelőknek és intézeteknek Kedvezmény 1

Kerékpárok eladása, vétele, be­
cserélése újra és speciális javi- 
I 'sa felelősségiről és jutányosán.

M. NAGY MIHÁLY
kalapos mester. — NŐI- és 
férfi aal pok nagy raktára.

Debrecen, Csapó ucca 17.
(Színházi átjáró.) — Telefon 10-38.
Alakítások pontosan eszkö­
zöltetnek. — Uj női szalma­
kalapok 60,000 koronától.

Gazdálko 
dók! Ha 

talmas nagy 
ház! Ipartele 

céljára is megfelel!
A Péterfián, a Városi Köz­
kórház (Belklinika) mellett 
benyilló Hadházi uccában

Hadházi u. 23. sz. saroMzi
Gyöngyvirág ucca sarka, eladó

A ház tulajdonosa meg­
szállott területen lakik, az 
árra és beköltözhetcsre nézve 
tárgyalni lehet a tulajdonos 
nővérével, özv. Nagy Iíá- 
rolyné úrnővel, Csapó ucca 
27, szám alatt.

Végtelen olcsóért 
megkapható e házi

E/.en ház felett is a NAGY 
LAJOS Iroda rend' lkeMk.
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A TÁLTOSFIU
- eee*MV. -

Irta: OLÁH GÁBOR

LX VI.
Bakóné lelke előtt hirtelen egv l égi kép suhant el... Öreg 

iskolaterem, ott valahol Miklos-utea végén ... ötvenhét kis em­
ber, fiúk, lányok vegyesen... a tekintetes úr épen haragszik, 
egy vásott liút vág tizenkettőig ... a fiú keservesen jajgat... 
most eg)- parányi leányka, barnahajú, feláll a második pad 
szélén, az ujjacskáját is nyújtja, jelezve, hogy szólani akar... 
a tanító úr megáll : na, mi bajod ? Ne tessék nagyon ütni, 
mert igen fáj neki...

Nem ugyanaz a hang szólalt most itt meg mellette V
Istenem, milyen sajátságos az élet... ami elmúlt : újra visz- 

szajön ; régi emberek, régi hangok újra élnek ... Mintha ö 
maga, Bakóné, most Ács Istvánná volna, ott kinn, a szikgáti 
csebépvető majorjában, ezek itt körülte gyermekei, ott ül köz­
tük ö maga is, a régi kis Ács Zsuzsika, talán épen a kis sovány 
Mari személyében..

Különös. Érdekes.
Odakinn épen úgy fötyól a szél, épen úgy hull a hó ; távol­

ról ép úgy ugatnak a kutyák... Hiszen ez a szél ugyanaz a szél : 
ez a hó a régi hó, azok a kutyák n tanyai régi kutyák... Az élet 
mindig egy. Csak az emberek ruhája változik. De a lelkek, az 
arcok, a hangok mindig visszatérnek.

ölébe vette a kis sajnálkozó emberkét és megnyugtatta :
— Fáj neki, de az nem baj : így javul meg. Mikor elég a 

fa : a benne szorult féreg fehér füstté válik és huss ! — kirepül 
a kürtőn, kiszáll a kéményen... Hallod? Már nem is jajgat. 
Már biztosan kiszabadult. Ezóta már a kémény tetején repül. 
Száll, száll, messzire.

— ügy-e, elrepült ? kérdezte vidáman a megnyugtatott 
Laci.

A kis szobában sötétség ült ; csak a kandalló piros tüze vi­
lágította meg az arcokat. Kint egyre dühösebben szitkozódik a 
szél; megzörgeti az ablakokat, be akarja taszítani az ajtót ; a 
kéménykürtőn besüvölt, a küszöbön érezni hideg csizmáját. De 
a duruzsoló kis kályha gúnyosan nevet rajta : hiába erőlködöl, 
ide be nem teszed a lábad. Akkor a szél megharagszik, felugrik 
a háztetőre, onnan leveti magát az utcára, végig nyargal a te­
mető szélén, ordítva söpri maga előtt a riadt csoportba szóródó 
havat.

— Szegény apátok, merre jár most, ebben az ítélet-időben ?
Bakó Mihály két lova az országúton viaskodik most is a 

szembe rohanó széllel. Lehajtott fővel, dideregve feszülnek a 
végetlen hómezőnek. Gazdájuk fennül a rideg bakon, sapkájára, 
köpönyegére ráfagyott a zúzmara, beestc a hó ; mint egy óriás 
szobor, ül ott mozdulatlan ; szembe vágja jeges ostorával a tél. 
Hiába. Csak megy előre ; kell a pénz. Odahaza hét száj várja. 
Benn a határ kocsiban, bundák és prémek özönében, két öreg 
cseléd ül ; azokat kell sértetlenül elszállítani Újfaluba, mert a 
hófúvások miatt nem jár a vonal. Elakadt.

Felesége odhaza várja. Ilyenkor egész éjjel be nem hunyja 
a szemét.

Kint, az udvar hátulján, láncon, egy óriás fehér kutya tom­
bol. A Vitéz. Egy falusi fuvar alkalmával szegődött Bakó Mi­
hályhoz ez a roppant állat ; nagyon le volt nytive ; éhség kínoz­
hatta, mert az odadobott száraz kenyeret úgy' falta, hogy a 
könny is kigördült szeméből. Hálából, vagy' miből, a kocsihoz 
szegődött, ment hűségesen utana, egészen hazáig, lie az udvarra. 
Ott maradt. Mikor megszedte magát, visszatért rettentő ereje, 
nekiment a világnak is, nemcsak az embernek. Köteles-utca 
rettegett tőle jobban, mint a fűztől. Nem lehetett szabadon 
tartani, mert lehúzta az embert lábáról, ha nem ismerte. A kis 
Bakó gyerekekkel pedig úgy eljátszott, mint egy dajka. A pici 
Miskának megengedte, hogy szájába dugja pötty kezecskéjét ; 
úgy tartotta ott a nagy' bolond állat, óvatosan, hogy' valami baja 
ne essék. Tótszeginé, ha a berenán meglátta, majd nyavalya- 
törössé lett bele. De a Vitéz tudta, mi szabad, mi nem szabad.

Bakóné örült ennek a hatalmas házőrzőnek. Most már nem 
kell félni rablóktól, tolvajoktól.

Odakinn az éjben valami neszei. A Vitéz rettentően ugat, 
valamit érez. Bakóné félrehajtja az ablaktakarót s kinéz. Át- 
lilenben, alig egy hajitásnyira, a temető hallgat. Havas fejfáin 
babonásan reszket a téli holdvilág. Mintha szürke árnyak su­
hannának a dombokon, a lombtalan ágak alatt ; talán a nyug­
talan halottak cserélnek sirt. Olt távolabb, a Cigánykúl táján, 
valami sötét alak mozog ; nem tudni : kutya-e, vagy farkas ? Azt 
rebesgetik az utcabeliek, hogy a Csűri hentesék kiöntött disznó­
vére mérföldekről ide csalogatja a csikasz farkasokat, kivált ha 
erős szél fúj és csikorgó a hideg. Az a temető alatt ólálkodó 
rém is aligha kutya ; a Vitéz bizonyosan ennek érzi n szagát, 
azért őrjöng odakint a láncon.

• Jaj, Istenem, farkasok... rebegi Bakóné, s rögtön 
urára gondol : ha egyszer megtámadja egy falka kinn. az or­
szágúton, soha nem jön többet vissza !

Ránéz a kályha körül bóbiskoló gyermekekre s a szíve el­
szorul. ’ .. . ..

_Énekeljünk, fiaim — mondja nekik szomorúan.
És lágyan, Istent idézően zeng az ének : „Az Isten a nil 

reménységünk, midőn teánk tör ellenségünk ..
Fényesen ívelnek át az édes dallamok a nadas viskóból a 

mérhetetlen messzeségek csillagáig ; mint egy nranylépcsö kö­
tik össze a földet az éggel. Ezen az arany lépcsőn ot ártatlan lélek 
halad fölfelé, a jó Isten trónusáig. Az elszáll» lelkek sátorából 
már nem zeng a dicséret, csak az édes anyjuk faradhatatlan 
ajka kiséri őket az almok tündén országába. Mire elhangzik az 
ének. Bakóné látja, hogy kis cselédei íeáborulva alszanak...

0 maga fent vivraszt a végtelen éjszakában ; nem mci, nem 
bír aludni, míg az ura odaszenved. Kinn az udvaron a hűséges 
kutya, benn a kályha mellett a hűséges asszony varja a gazdát. 
Boldog ember, akit kél ilyen szolga virrasz. .

Hanem aztán nyáron, mikor kinyílik az elet, a gyei ekek 
előtt is kitárul a világ kapuja. Milyen roppant nagy ez a világ : 
a Dobozi-temetőtől egészen a Cigánykutig terjed ; benne, van a 
végtelen utca, amely talán a tengerig nyúlik ; benne van a te­
mető akácos határa, az a nagy árok, amely foldhány asos part­
jával elválasztja az élőket a halottaktól. A temető dombos ud­
vara még bejárható : de már azon tul a sűrű fákkal beültetett 
sirhalmok országa kezdődik, amely titokzatos babonás renge­
tege minden mesének, ahol éjcnle kísértetek járnak tüzes vad­
disznók nyargalásznak és láncot csörgetve rohannak a „szolga- 
szellemek“. Csinoséi- bácsi, a csősz, egy éjfélen meg este okét. 
akkor rájött a nehéz nyavalya, azóta nem ember, csak árnyéka 
önmagának.

A Bakó-gyerekek kalandjainak ez volt a szintéiv.
Itt hágott egyszer, az árokban, Pista egy kígyó farkára: 

ezer szerencse, liogv lábába nem harapott, csak sziszegve nyúj­
totta ki rá kétágú nyelvét és gyűrűzve hullámzott el a bozótba. 
Itt ültek verőfénves reggeleken, a sírkövek talapzatain a zöld 
gyíkok, a pirosas tüzes gyíkok, sütkérezve a jo kis napocska 
melegében ; ha jöttek a gyerekek : bátran szembenéztek velük 
s csak nehezen riadtak vissza földi barlangjukba. Itt, a dombok 
közt itt ásták kacskaringős földalatti folyosóikat a turge kis 
ürgék : a bolondos vakondokok száz meg száz pici halmot túr­
tak föl a zöld gyepen, mint parányi indiánok, akik foldkunv- 
hókat emelnek szanaszét a síkon. Itt röpködtek, mint csöpp tö- 
pülö gének, a zöld szárnyú szitakötők ; Lacika rájött, hogy ezek 
elváltozott emberek, akiket egy tündér majd újra visszabuvol 
régi alakjukba. Nem volt szabad bántani őket. mert sírtak ; s 
bizony, a fába szorult féreg sorsa mcgbovzongatta a kis kalan­

De leggvönvövübbek voltak a pillangók. Nem tudni, hon­
nan jöttek, csak elözönlőitek a temetőt, mikor hízóidul ek a 
sírok. Bizony, ezekre már vadásztak a kis mohikánok : kalap­
pal fogák meg őket s vitték haza diadallal. Bakóné lehordta a
kegyetlen vadászokat : , . , ,,,

Becsaljátok cl rögtön ! I gyis meghalnak szegénykék.
ha egy napot eltek.

Akkor levegőbe dobták a foglyokat ; amelyik tudott : csa- 
pongva szállott el a temető felé ; amelyiknek összetört a szár­
nya : lehullt a porba, ott pihcgetl, ott vergődött.

A kis Laci nagyon sajnálta őket :
— Bizonyosan fái neki.
A táltosfiú lelke lassan-lassan kibontakozott az öntudatlan 

ság ös ködéből. Első emlékéi ezek az arany pai as, iivaii icgg* 
lek voltak, amelyeknek hajnali ébresztője valami bűvös, bájos 
ének lehetett: a boldog álom partjairól ezek a messziről átréinlö 
dallamok hozták ál lelkét a valóság partjára, s mikor nehezen 
ölnyiltak szempillái, látta édesanyját, ágya mellett, a kis lámpa 
Hágánál, ahogy előre hajolva énekelt és varrta az ő eltépett 
„abátocskájukat. Ez a lámpafény, ez az édes dallam, a meleg, 
mha ágy olyan jóleső érzéssel ölelgette a fiúcska testét, hogy 
nég egyszer vissznszendcvült az álmok elhagyott mennyorszá­
gba.

De reggelre kelve, odakinn az udvaron, meg az utcán, tar­
olt tovább az álom.

Ez a puha, meleg homok, olyan rejtelmes, olyan jó. Az em 
icr eltemeti benne a két lábát, s úgy érzi, mintha messze-mesz- 
ize volna saját magától. Lehasal a földre s nézi közelről a pici 
íangyákat : hogy szaladnak, hogy görgetik a nagy terheket, 
nilyen szorgalmas jó kis munkások Innen már a homok is 
násformn : külön darabokból áll ; ez a töméntelen pici porszem 
'gyűlt dombbá nő. Amott, az eperfa alatt, sárgahomok-hegy : 
ibból mindent lehel építeni a világon. Pista, a legnagyobb iiú, 
>gész kis hazat formál belőle, van kapuja, van ablaka, van ké 
nényc : papírt dugnál; bele, meggyújt ják : füstöl a kéménye, 
nini az igazi há/é 1 1 / chan nagyszerű. (Igaz, hogy édes any­
uk megverte a 1 Ha kezét, amiért tüzet gyújtott ; de megérte 
i/.l a nagy gyönyörűséget.) Hát még, mikor szarvasbogarat kap­
ák a harmadik -/miis/éd Hátéi, 1 örök Sándortól ! Ez volt az 
• tehenük, la rajtolták a homok-kapun a homok-udvarra, gyű- 
;zíit ástuk el ilaló-kútnak, abbéd meghalták ; gvufás skatulyából 
Mállót csináltak neki, abba bekötötték, " - - -
•/árvácskájára : aj, hogy öklclö/ölt, m 
íz ember nem tudott belelni vele.

gyá­
vái

cérnát hurkoltak a 
nini egy kis Imi jú. Igazán
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Minden takarékos asszony ezt eegye 
Kálijába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült I 
Minden doboz sarkában, pörkölt szemeskávé van!

.Ull'KtUPSZUONBUN
(Piac uccn 2«. sz., l'assuge) leu 

modell kalapok kaphatók.
Selyemkalapok 200,000 K-órt
Mindennemű alakítást elvállal

PRÉCZ kárpitos,
Hatvan ucca 41. szám.
Ilaktároii: lieiieserek, díványok, 
szalon és bor garnitúrák. 
Afrik- és lószíír mutráeok mi- 
'ven les/állifotf áron knnhalók.

Jelentse be a NAGY LAJOS 
Ingatlanforgalmi Irodában
(Veres-utca 6, szám alatt) hogy

MENNYIT ADNA
» T4o6.len.eo e. BÚI Jellel 4. 
Aozel Géza műszaki főtanácsos, 
varost főmérnök urak szomszédsá­
gában levő Nagy Karoly ur tulaj­

donát képező
több mint barom magyar 
holdat kitevő Incernásért.
Konyhakert és gyümölcsösért, mely

Tóczóskert, Aczél ucca 
39-ik szám alatt van!

Szerényebb két szobás lakás­
ul- Konyha, veranda, fásku- 

nnira. ftilcgória, teljesen uj, jó 
Xlz'i. szívó-nyomó kút
** eladás, hirtelen közbejött 
okok miatt végtelenül sürgős!

Kitűnő minőségű Ieleven\es 
, 1 (l> i||(,ly alkalmas lucernásnak, 
kanyhnkertészetnek. baromfit!- 
v,>nSZ , V “Khészel, tehenészei 
lókra ,l>Arinil-ven mi's egyéeb cé-

.MELIUSZ1 KÖNYVKERESKEDÉS

KONYVUJDONSÁGAI

Fereno József sajátkezű bizalmas levelezése és tit 
kos rendelkezései . . K 1()<1 fltlO 1

Mann T. A varázshegy I—11...................... K 364,000 í
Huysmans: Úton. (Hires könyvek legújabb kötelei. K 80,000
Shackleton: Dél. Az Endurance hajótöröttéi K 94.500
Bergson H.: Idő és szabadság........................ K 72,750 !

■I a Metafizikai értekezések.................... K 58,200
Schopenhauer: Tanulmányok. IF. sorozat, kötve K 76,400
Snarés: Dosztojevszkij, kötve . . . . K 50,900
TÓrfy: Az uj vámjog és az uj vámtarifa . K 72,750
1924. évi Törvények gyűjteménye . . K 120.000

SZABÓ JÁNOS
úri szabóságába, Püspöki palota,
megérkeztek n tavaszi finom szöve­
tek. — 1 zakó öltöny, tiszta gyapjú 
szövetből már 1.750,000 koronát-1, 
finom kamgarn szövetből már 1 mii’ 
lió 850,0 0 koronától készít méret 

uttn a I gnjahb divat szerint.

Sürgősen eladó

két garnitúra 
magánjáró cséplő

Tanulókat felvesz :

Vértessy János
Miklós uooa S3 **. — Telefon 10-42.

Auto-, motor-, ke­
rékpár alkatrészek, 
felszerelések, „Mi­
chelin" pneumatik:

utouilj
Budapest VI, Jókai tér 4. ss.

VÉGH DEZSŐ
SZOBAFESTŐ és MÁZOLÓ
Elvállal: pnrtálék, üzletberende­
zések festését, szobafestést, épü­
let- és bútor estést, mindennemű 
fautánzatot természethüvn. —■
Szolid munkaI Olcsó árak! 
Lakás: Debrecen, Csemete u. 21. 
Műhely: Ötmalom ucca 9. szám.

Gazdák és gyáro­
sok figyelmébe I

CRGOLINT
és egyébb fertőtlenítő szereket,

Patkány és egérirtó- 
kat, kötszereket és 
mentőszekrényeket

a legjobb minőségben a 
Icsobban szerezheti be a :

KORZÓ ÖROBUBRIÓBBH
Debrecen, Piac ucca 4«. ez
l*HAM.IA „Coty" „Roger* Gal- 
let'*, „MoubiganV parfüm kü­
lönlegességek beérkeztek. : —:

TAKACS IMRE
zongora-hnngoló, hangszer ké­
szítő. orgona építő. Elvállal 
inihdcimemti hangszer javítást, 
úgy helyben, — mini vidéken.

PIAC-UTCA 56. 8Z.

Kész hencserek, dí­
ványok, madraczok 

és paplanok
legjobb kivitelben, 

jutányos árban kaphatók:

Erdős Sándor
kárpitos és paplanos, 
Simonffy uooa 18. szám.
Muren déléit ál Javítást elfogadok.
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Magántanfolyam
(Walter szeminárium)lOmlllló koronát

fizetek annak, aki ve 
vöt hoz a Széchenyi 
ucca elején eladó eme 

letes bérházra I
Értekezhetni lehet a dél 

előtti órákban a Nagy Lajos In- 
gatlanforgalmi Irodánál, X eres 
ucca 9. szám alatt.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TŰZIFA
legolcsóbban Péter- 
fla-ucca 52. sz. alatt.
25 kg.-tói házhoz szállítjuk. 
I.r. porosz szén házhoz szál­
lítva 90,060 és 100,000 K.

szám alatt 1450 D-öl be­
ültetett szőllö és gyümöl­
csös, két szoba, konyhás 
beköltözhető lakással, ten­
geri góréval kedvező fize­

tési feltételek mellett
ELADÓI

Értekezhetni :
Szent Anna u. 25. emelet

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Budapest, Vili. Rákóczl-ut 51.
Elokés/lt magánvizsoókra ér ttséglrevldtkleket I».

MANDEL JÓZSEF
kárpitos, Miklós ucca 31. sz.
Hcncserek, díványok raktáron. Meg 
rendeléseket, javításokat olcsón vállal

■ n a-

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENTi

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN­
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P II A T Ó :

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

Oebreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön ap.óhirdetését 8000 koronáért, amelyet felad ■ 
Debrerzen, Debreczenl FUgget en Újság, Egyatórtés, 
Haltiutöld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
és a Cíáthy-Iéle könyvkereskedésben (Piac ucca.).

Öt uissoban jelenik meg u feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, hu a 
fent sorod lapok bármelyikében befizeti a 800o koronát, minden további szó 
fiíio korona — Vastagabb bellivel szedett apróhirdetés, levelezés és keres 

kedelmi apróhirdetés dija duplán Bzámittatik,

-C _ Diplomás
B E Se. Vi38 HNelíc budapesti színész, ki bu- 
___________===== dapcsti szinésziskolában

Szórakozásból S'váll^^kikir'a
feltétlenül intelligens 116 | Szinészegyesiíletnél vizs 
ve megismerkei ók. —. gáztatnnKÍCím az Egyet- 
,,Becsületszó Jogsértésnél./ 2476

Feleségül
venném azon hajadont, 
vagy fiatal özvegyet, ki 
önállósításomhoz anya­
gival segít. Levelet : 
..Rádió“ jeligére a Ti­
szántúli kiadóba.

T906
eejrsrwi

MILLINGHOFFER FERENC
szíjgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kígyó ucca 31

Lószerszámok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport 
és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töl­
ténytáska, stb.) pénztárcákat, retikülöket és bőröndöket.
Elsőrendű munka szolid árak mellen.

AI*«Bal

Elsőrendű
női szabónál, közpon­
ton, szép lakással, tár­
sulok. Cím az Egyet­
ért és-nél. 2480

Megkezdődött a

nagy tavaszi vásár
MOLNÁR GYULA

női divatáruházában Budapest VII, Rákóczi-ut 22
TavaiTÍ nldnnsóffüim a legújabb cowvcuii t, búi hun \ é5 ripsztavaszi újdonságaim szövetekb6l kész(Ut köpe- ^
nyékben, kosztümökben, ruhákban és aljakban tDcgerncZlcH

A legkényesebb igényű hölgy 6s
megtalálja áruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyre szüksége van :

a legújabbal, a legjobbat legolcsóbban!
Goverooat-kabát legújabb

la^on........................ 740,000
CeTerkoat-kabát tiszta 

gyapjú,beleire, 116 hossza 090,000 
Bnrburry-kabit tiszta 

gyapjú, 116 hosszú . . . 990,000
Bnrburry-kabát tiszta

gyapjú, 100—126 hosszú 1.260,000

Kosztüm angol divat-
szövetböl................. 1.100,000

Kosztüm tiszta gyapjú, 
gabardm minden színben 1.100,000

Divatos Bubi ruha tiszta 
gyapjn, kockás szüretből 496,000 

Szövetruha tiszta gyapjú, 
gabardin vagv ripsz . . 076,000

Világos
pinceszoba és konyha 
kiadó: Rákóczi u. 15.

2456
.1 ókorban

levő szőllőt felesben meg 
munkálok : Szűcs Mi­
hály, Cserepes ucca 24.

2 hír

Bútorozott
szoba, ágynemű nélkül, 
kiadó, ugyanott kvár­
tély kapható : Kossuth 
ucca 55. 2462

öt hold
kiszálltot t fekete föld 
kiadó. Értekezni lehel 
Veress ucca 9., a tulaj 
donossal. 2450

Cséplőgépek, 
újonnan burkolását és 
javítását szakszerűen ke 
szilek Riskó László asz 
talos m., I-üvészkert u. 
2. szám. 2458

Elcserélendő
2 szoba, előszoba, mel­
lékhelyiségekből álló la­
kás hasonlóval vagy na­
gyobbal. Homokkert, — 
Szabó Kálmán-u. 9. sz.

2 126
Fecni

erkélyes szobába maga­
sabb osztályú tanulóhoz 
lakótárs kerestetik ellá­
tással : Hatvan ucca 70. 
szám, 1. emelet. 2423

Finom
ebédkosztra két úriem­
bert elvállal tisztviselő 
özvegye: Hatvan ucca 
70. sz'., 1. cm. 2422

Elcserélendő 
egy szoba, konyha
nyári-konyha 
110. szám.

es
Kút u. 

2461
Elcserélném

szép szoba, konyha, pin-1 
ce lakásom : Mnróthy \ 
György 13.. 3. sz. ajtó. 

___ ______ 2470
Bor

sajtás termés, tisztán 
kezelve, hordónként is: 
Markbreit, Péterfia u. 
11. szám. 2468

Fehér és tarka
hímzés és horgolás szé­
pen és olcsón v 1 vállalt a - 
tik : Arany János ucca 
61.

Üzlethelyiség
azonnal kiadó, cilinder- 
és Singer-gép eladó. — 
Csapó ucca 84. 2429

Kiadom
szoba, konyha, spviz, 
villany világi tásos litka- 

I som teljes berendezés- 
I sel albérletbe április hó 
j l-től : József kir. herceg 
ucca 63., Jung. 2435

Tíz milliói
I adok heti kamatra. Cím 
I az Egyetértés kiadójá­
ban, 2 11 7

lej.
állandó, napi házhoz 
szállítással megrendel­
hető. Zöldfa ucca 14-a) 
és Károlv Ferenc.József­
ei 13. sz. 2404

Jóiiiegjelenésü,

Két
különbejáratú bútoro­
zott szoba kiadó, Mik 
lós ucca 41. sz., II. lép 
eső az udvarba, meg 
tekinthető hétköznapon 
ként délután 4 órától 
7 óráig. 2452

Kétszobás
lakáshoz jut, ki az ala­
kítási költséget fedezi : 
Kölcsey 6. 2451

Koszt,
kvártély kapható : Ju 
zsef kir. hg. u. 50., há 
túl az udvarban. 2446

Atudó
üzlethelyiség Csapó uc- 
cában. Azonnal át ve 
he tő. Cím a kiadóban 

23X1
A uto-

I fényezést, kárpitozást. 
uj karossiTia elké^zité 

i -.ót vállalja Neuiändei 
kocsigyár. 2389

Kocsik
nitgv \.<lasztéUhnn,újak 
liasz; alt k, kedvező fi 
/.eléssel kaphatók Neu 

! .ander ke e ig\árban.
2391

Bor,
saját termelés, az ismert 
minőségű baka fos, lit* 
rétiként kapható csak 
16,0'0 k. vasárnapon 
keni. Poroszlai ut 53.

2392

keresztépfllet.d2465 fiatal asszony ajánlko-

SOMOSSY LÁSZLÓ DEBRECZEN
Klstemplombazár. — Hajdumegye szállítója.

AJÁNLJA:

100 százalékos tiszta gyapjú
kitűnő minőségű férfi- és női-

RIIHAKEUIFJT.
OLCSÓ GYÁRI ÁRAK. ÓRIÁSI VÁLASZTÉK

Fehérnemű
varráshoz tanuló leány 
fölvétetik : Csokonai ti. 
34. szám. 2475

Elegánsan
bútorozott szoba egy, 
vagy két úr részére, köz­
pontban kiadó. Cint az 
Egyetért és-nél. 2 I77

Teher
és személyautó szálítás. 
Olcsóbb, mint vasúton. 
Telefon 934. 2I7m

Soffíír
vizsgáin legsikeresebben 
előkészít : Vértessé Ca­
ra ge. Szepességi fi. 20.

2479

zik kiszolgálónőnek, or­
vosi rendelőbe aszisz- 
tensnek is elmegy, vagy 
ehhez hasonló állást ke­
res. Címet a kiadóba 
21 -nek kérek. 2407

Bérbeadó
az Ondódon 512 hold 
föld, azonnal elfoglal­
ható. Értekezni : Nyom­
tató ucca 12. 2420

Kvártélyt
és kosztol adok jutá­
nyos úrban : Kígyó u. 
19. s/.. 5. ajtó. ' 2444

Jól
bevezetett utazó keres­
tetik : I tegeiifeldtér 7. 
szánt. 2441

Hink, Ilik. süllők
adás-vételének és 
bérletének közve­
títését : Hajdú,
Bihar, Békés, Szol­
nok, Szabolcs és 
Pest megyékben 

vállalja:

CSELEI 6YUU
ingatlanforgalmi

irodája,
Egymalom u. 8.

Telefon 2-09.

Pálinkafőző üstök Holzmann rézművesnél
Debrecen, Kossuth ucca 11. szám.
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Teher és személyautó-
szällltäs — helyben és vidék­
re olcsóbb mint a vasul. 
Soffffr vizsgára legsikeresebben előkészít 
VÉRTESI autógarage Szenes- 
sógi ucca 20. Telefon 9-34.
áiiték é« o«»plősarnltnrák «Bruósen eladók.

Piac uccu

Ecetes-
és vizes uborka kap­
ható úri háznál, kisebb 
(ételekben is. Meszcna 
ucca 26. Nagy Lajosné. 

______ _ 2326
Répnmag,

kékkő, vas és kötéláruk 
a legolcsóbban besze­
rezhetők Mezőgazdák 
Hitelszövetkezetében, 
Csapó ucca 28., az ud 
varban jói bra. 2361

„Bélyegotlhon“
Füvészkert ucca 14., 
emelet Külföldi bélye­
gekből dús választék 1

__ ___ 236.7
Pénze

után legmagasabb ka­
matot fizet Nagy La 
jós Áru- és Ingatlan­
forgalmi Vállalat, Ve­
res Uj'ca 9. 2324

Fiatal,
szorgalmas kereskedő 
kaucióval bármilyen ól 
iást elvállal. Cim Egyet­
értésnél. ____ 2345

KI
adna ól albérletbe Nagy 
Lajos központi irodája 
részére legalább két 
szobát, csak iroda cél­
jára Piac uccán. Csapó­
vagy Kussuth uccák 
legelején. Más helye­
ken nem megfelelői 
Szives ajánlatokat kér 
a délelőtti órákban 
Vagy Lajos Iroda, Ve­
res ucca 9. 2325

Fizetésképtelen-iége
előtt könyveit rendbe 
hozom. Megkeresések 
„Diszkrét“ jeligére a 
Független Újság ki 
adóba. __F684

Könyvelést
jutányosán vállalok. — 
Megkeresések „Mérleg­
képes“ jeligére a Füg­
getlen Újság kiadóba. 

________ F686
Bútorozol

szoba, bútorozott kony­
hával április 1-től gyer­
mektelen családnak ki­
adó. Rákóczi ucca 55. 

_____ ____ F686
35 éves,

intelligens, jó megjele­
nésű nő hazvezeionő- 
nea menne, hasonló ál­
lásban már volt, a ház­
tartás minden ágában I 
jártas, falura is, mivel 
gazdaságban már volt. 
Cim a kiadóban. F688

Bútorozott
szoba április 1-re kiadó. 
Széchényi u. 11., föld- 
SZ|nt.__________ H693

Bérszániést
"lesón vállalok, tetszés 
-zerintl mélységben.Cim 

11. Kiadóban._____ H696
Bútorozott

szoba kiadó Barna ucca 
sz- F698

Bor
saját termés, az ismert 
minőségű bakaros. Lite­
renként is kaphata. — 
Csak 16,000 vasárnapon­
ként. Pnroszlay-ut 53 
__ __________ ___ 1-09(1

Ingyen
rajzolok elő bármilyen 
modern mintát, ki " fe­
hérneműit nálam készít­
teti. Tanulóleányok fel­
vétetnek. Bcrkovits fe­
hérnemű-üzem, Mildós- 
ucca 11. F695

Egyszerű
bútorozott szobát, eset­
leg bútor nélkül keres 
özvegy úriasszony. Cím 
a Hajduföldnél. ‘ 11698

Különbe'árntú
bútorozott szoba ápril. 
1-re, ellátással is kiadó : 
Szappanos ucca 10.

H700
Kiadó

kettő bútorozott szoba, 
külön bejárással, Kis- 
állomás közeében. Értc- 
czni Csapó ucca 68., 
üzletben.______  H704

Egyszerű
szoba, konyha, speiz el­
cserélendő hasonlóval : 
Török Bálint ucca 17.

Hölgyfodrászat 5 helyi­
ségből álló, lakhatásra, 
egyéb helyiségeknek al­
kalmas, átadó. F703

Bor,
kitűnő, zamatos, házhoz 
kihordva 1 liter 16,00 
korona a Halász-féle 
vendéglőben, Simányi­
ul 2. sz.. Margit-fürdő 
sarkán. F709

Szoptatósdndfinak
ajánlkozom gyermek 
nélkül, csakis finom úri 
házhoz. Vidékre is. —- 
Cím : Vadászkürt-szálló 
portásnál. F711

Gyermektelen I 
házaspár takarításért la- 
kást kap : Pétcrfia ucca 
3i)- sz._ 'IXI04

Xyárlrózsn
vetőburgonya Csapó-u. 
36. alatt kapható.

T905
Tizenhatezer

korona 1 liter kitűnő 
fajhor: Révy, Hatvan- 
ucca 76. sz. T893

ERRE SENKI SEM KÉPÉR l
SAJÁT KÉSZÍTMÉNY!
190,000 korona női kivágott sevro cipő 
380,000 korona férfi sevro cipő, gumml’talppal, 
240,000 korona női fűzős, sevro fél cipő, lakk orral.
Ezenkívül a legdivatosabb és a legjobb férfi-, női- és gyermek 
cipők kaphatók. Debrecen legolcsóbb cipő beszerzési forrása

Alföldi cipőüzem, Piac ucca 83. sz.
Mérték cipők a megrendelő kívánsága szerint készülnek.

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg tel­
jes ellátással. Megtekint 
lie tű : Szent-An na u. 29.

T89 I
Belvárosban

kiadó egy ház. Cím a 
kiadóban. T883

Frnneln
munkát jutányosán el­
vállalok, házhoz is el­
megyek varrni : Futó 
Juliska, Varga ucca 11.

T885

Kélszoba,
konyha elcserélendő ha­
sonlóval. Teleki ucca 3. 
__ ___________ _T884

Egy
kétágyas bútorozott 
szoba kiadó : Szent- 
Anna ucca 4L T879

Szoba,
konyha, mellékhelyisé­
gekből álló modern la­
kás bútorral átadó. — 
Cim a kiadóban. T880

Vj mészárszék 1 
Tisztelettel értesítem a 
n. é. közönséget, hogy 
Maróthy György ucca 
40. sz., Eötvös ucca 47. 
szám alatt naponta friss 
húsok kaphatók: I. r. 
marhahús 22 ezer; II. 
rendű marhahús 16 ezer 
és I. r. borjúhús 30, — 
II. r. borjúhús 22 ezer 
korona. Becses pártfo­
gásokat kéri: Bihary 
János, mészáros. T878

Ügyes
tanulóleányokat felvesz 
„Belvárosi" női ruha­
varroda, Kossuth u. 26. 

________ 2-166
Hetven millió

kölcsön kerestetik első 
betáblázásra. Cím az 
Egyctértés-nél. 2432

Keresek
2 szoba, konyha, mellék­
helyiségekből álló lakást 
Lelépést fizetek. 2436

Tanulóleányok
varrodába felvétetnek. 
Takácsné, Kossuth ucca 
22. szám. 2403

Hivntalnoknö,
számlázásban jártas, 
gépírni tudó, középisko­
lával és szép írással ál 
lást keres. Cím a kiadó 
ban. 2406

Kifutó
leány felvétetik a He­
gedűs és Sándor nyom- 
dáha. Piac ucca 49. F691

Sofför
luxuskocsihoz, megbíz­
ható állást keres. Cím a 
kiadóhivatalban. F693

Vendéglőbe
vagy Kaszinóba kimé­
rőnek ajánlkozom. — 
Kaucióval rendelkezem. 
Gaál, Dbrecen, Kút-u. 
124. sz. H711

Nyíregyháza
és vidékére képviselete­
ket, megbízásokat vál­
lalok : Schütz Jenő ny. 
tanácsos, Nyíregyháza, 
Józsa ucca 12. ' H712

Néhány
millió kölcsönt adnék 
annak,ki nekem nehány 
liter tejet naponta ház­
hoz szállít . Cim a kiadó­
ban. F699

Központban
elegánsan bútorozott ut 
cai szoba egy vagy két 
úr részére kiadó. Cím a 
kiadóban. F702

MACCAR0NI
OLASZ MÓDRA KÉSZÍTVE

minden legjobb ffiszer- és 
csemege üzletben kapható I

Gyártja:
Debreceni Maccaroni és 
Tésztaárugyár Reszv-T..
Hebreezen, Széchenyi utca 48. szám.

Különhejáratú
bútorozott szoba Piac 
ucca 77. sz. kiadó.

F704
Jó házikoszt

háznál és kihordásra, 
jutányosán kapható. —• 
Clin a kiadóban. F707

Lakásomat
bútorral, egy szoba, — 
konyha, speiz, pincét 
azonnali beköltözésre 
sürgősen átadom. Érte­
kezni : Széchenyi ucca 
16., keresztépüli-t, Sap- 
kakészltőnél. F708

Kél
szoba, niellékeiyiséges, 
modern, kollégium mel­
letti lakásom elcserélem 
hasonlóval. Hüvelves- 
ucca 3., Böhm. H720

elsőrendű úri szabónál megérkezteu

a legszebb tavaszi szövet- 
njdonságok angol- és más 
külföldi szövetben nagy választék

Keresk. és Iparkamara épület
Verhőrn urra 2. szám.

Kimegyek
házhoz bárkinek vidékre 
is kárpitos munka javí­
tást végezni : Papp kár­
pitos, Varga ucca 18.

______ T886
önálló

varrónő elegáns toalet­
tet készít, házhoz ajánl­
kozik jutányos árért. — 
Vidékre is elmegy. — 
Nyíl uccu. Ztmányl 
Aranka. r875

Figyelem I
Elsőrendű kuglizóm meg 
nyílt. Elsőrendű Szent- 
Anna-pusztai borok kap 
hatók. Szentesi Imre 
vendéglős. Kinizsi ucca 
5 1. sz. T876

NŐI
és gyermek ruhákat, ka­
bátokat Ízlésesen és ju­
tányosán készítek. Leg­
újabb szabást tanítok. 
Vidéki tanulóknak la­
kást adok. Trenkáné, — 
Vígkedvű M.-u. 25.

Tűnt

ügyes
det' ílista segéd keres­
tetik : Degenfeldtér 7.

2437
Háziszolgánnk

jómegjelenésü ügyes fiú 
felvétetik d. u. 1—3-ig. 
Szent Anna 7. 2443

KÉT
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Ajánlatok az 
Egyetértéshez. Esetleg 
egy szoba, konybás és 
verandás lakást adok.

1562a
Géplakatos

tanuló felvétetik Arany 
Janos ucca 37. Ehrcn- 

F619

Társulnék
nagyobb tőkével jöve­
delmező vállalathoz. — 
Részletes ajánlatokat : 
„Tőke“ jelige alatt a ki­
adóba._____ T900

Modern
lakás, kettő szobás, bú­
torozott, kiadó : Hüve- 
lyes u. 10,, emelet. T889

Egy
lakás egymillió ötszáz­
ezer koronáért átadó. 
Cím Pósalnki. hentes, 
Petőfl-tér. T801

Bút. rozott
szoba, két ággyal, kiadó. 
Varga u. 6., 5-1 k ajtó.

ysr m

Merest!«!
Nagyobb

mennyiségű huzaköl- 
esönt keresek első helyre 
val betáblázásra. Cím a 
kiadóba. _ 2458

Szabászat!
tanfolyamra tanitvá- 

I uyok fölvétetnek : De- 
I genfeldtér 3. sz. kereszt- 
épület. __ 2472

Szerény.
munkaszerető, jó bizo-1 
nyitvánnyal rendelkező I 
nő, házvezetőnői állást 
keres : Értekezés Erzsé­
bet u. ")•.>. 247?

Ügyes,
megbízható úrileány —- 
gyakorlattal pénzátrnok 
női, vagy hasonló bizal­
mi állást keres ; Üzleti 
nő jeligére. 2474

EGY
Jobb kézre való bőrkez- 
tyfl elveszett. Megtaláló­
ja jutalom ellenében 
adjn he az Egyetértés 
kiadójába. —

Vékony
Sándor névre szóló lakás 
beköltözés! igazolványt 
Szálkái és Barna uccá- 
nál elvesztettem. Illő 
Jutalomban részesül, aki 
Erzsébet 33. sz. alá be­
adja, —

Egy
fiú tanulónak felvétetik. 
Glattstein kárpitosnál : 
Hatvan ucca 1., Ptis- 
pöki-palota. F694

Varrónő,
szabásban jártas, felvé­
tetik Sebőn Arthurnál. 
Csapó ucca 4. sz. F696

önálló
képzett varróleányok fel 
vétetnek Halmágyi di­
vaté rúhálában. F697

Német—magyar
okleveles tanítónő elemi 
vagy polgári iskolások­
nak német nyelvben, 
társalgásban, iskolai tár­
gyak tanításával ne ve­
lőn ői alkalmazást keres. 
Ajánlatot „Német nelyv 
jeligével Hajduföldhöz 
kérek. H697

Gytimölcseladéshoz
a dályaudvaron jó meg­
jelenésű fiúk és leányok 
állandó alkalmazásra : 
Késes ucca 28. sz. a. 
felvétetnek. H703

reich Sámuel
KERES

url ember k ülönbejáratu 
uccui bútorozott szobát, 
url helyen ebéd-, vacso­
rával. Ajánlatot Egyet­
értés k,adóhivatalába 
„Tisztviselő“ címre kér.

Kenyeres-leány
azonnali belé lésre ke­
restetik a Royal-kávé- 
házba.______F683

Keresek
vidékre 40 éven felüli, 
gyermektelen kérész 
tyén nőt trafik eláru- 
sitáshoz fix vagy per­
centre, teljes ellátással. 
Cim a kiadóban. F685

Gazdasági
kulcsár és egy gépész­
kovács, hosszabb gazda­
sági gyakorlattal, eddigi 
működésűk leírásával — 
levélben pályázhatnak : 
Nagymajori gazdaság : 
Kuba címre. F692

Megbízható,
intelligens házvezetőnőt 
keres kis család. Aján­
latot „Szorgalmas" je­
ligére Hajduföldhöz. 

......... .....................H705
Főiskolai

hallgató délutáni irodai, 
bérelszámolási, könyve­
lési munkát keres. Cím 
a kiadóban._____H700

Grammofon!
veszek, rosszat is, leme­
zekkel : József kir. her­
ceg ucca 65., ajtó V. 

___________ H713
Vendéglőt

helyben vagy vidéken 
keresek bérletre, lehető­
leg azonnal. Gaál, Deb­
recen, Kút ucca 124. 

_______  H714
Kereskedősegéd 

fűszer vagy bőrszakma 
ban állást keres. Leve­
lek „Hűséges“ jeligére 
Ha j d ufóidhoz. H71.5

Házmester,
illetve portás alkalma­
zást nyerhet a Vasbú- 
tárgyárban, Ispotály-u, 

H721

Fodrász forgószékek
Állandóan kószUlnak

olcsóban mint bárhol
Szóbél asztalosnál
Széchenyi ucca 19. ez. alatt
Ugyanott egy portál olcsón eladó

■ . jgj Ei I ■ • ■ «■*>>'■ .w..
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KISS auto-, motor- és gépmti 
helye, Erzsébet ucoa 20. szám.
Eladó Uülönbözfl mit k, gőz- is moto­
ros cséplőgépek, motoros szántógépek. 
Szakszerű javításokat a legolcsóbb ár­
ban készítek. TELEFON: 901.

Mindenes
szakácsnő felvétetik el­
sejére : Bikabérliáz, 11. 
emelet 9. sz. F710

Egy
szoba, konyhás lakást 
keresek lelépéssel, Ber- 
esényl ucca 55. H719

Elárusltónti
Petőfi-téri mészüzlctbe 
óvadékkal felvétetik. — 
Bethlen ucca 23. F69S

Szabósegédek
kis és nagy munkások 
azonnal munkát kapnak 
Piskolty úriszabónál : 
Hunyadi ucca 14. H722

Egy
szobás lakást keresek 
lelépéssel. Cím a kiadó­
ban^ _ T881

Clpöfelsfirészkészltő, 
csakis szadképzett em­
bert keresek, kinek tel­
jes felszerelést megogyc- 
zésképen átadok. Pénz 
nem kell hozzá. Cím a 
kiadóban. T895

IV. polgárlstn
leányom és II. gimná- 
zista fiam mellé tanító­
nőt keresek. Cim a ki- 
adóban.______ _ T877

Keresek
1 szoba, konyhát vagy 
egy lakható világos pin­
cét, mellékhelyiséggel ; 
fizetek 4 mm. búzát, — 
vagy egy fakó szekeret, 
4 új kerékkel. Cím : Hat­
van ucca 19, sz. Steiner 
Béla.___________ T873

Kováestanone 
bcntkoszttal felvétetik. 
Nagy Béla, Szcnt-Anna 
ucca 46. T874

Használt
szódavlzkeveró gépet ke 
resek megvételre. Cím a 
kiadóban, __ T902

Mindenes,
komoly, megbízható idő 
sebb nőt felveszek. — 
Varga ucca 1.. II. kapu.

T898

Teljes
ftbzerberendezés eladó. 
Hatvan ucca 55. szám.

2380
Eladó

beköltözhető modem új 
ház, több lakással : Lo- 
rántfty u. 1S6 _ 2460

Alig
használt sötétszürke át­
meneti kabát jutányo­
sán eladó : Turul Cipő- 
üzlet, Piac ucca 48. 2464

Szöllü
eladó, elsőrendű, jól ter­
mő és gyümölcsfás Kön­
töskert, Szabolcs ucca 
18. Értekezni József kir. 
herceg u. 53. 2455

üt hektó
kerti bor eladó : Nyíl 
ucca 18. sz. 2469

Eladó
Pereces ucca 7. és Ma- 
róthy György ucca 18. 
számú ház négyszobás 
beköltözhető lakással.

2467
Tengeri

eladó : Vár ucca 4. sz. 
___________ 2473

Két
darab nagy tőke eladó : 
K. Tóth u. 1., Varga­
kert. —

Egy
autó részére garázsnak 
alkalmas helyet kere­
sek. Lehetőleg ugyanott 
soffőr-lakást is. Cím a 
kiadóban. T896
maxmufwtKM

Kiadás
Hofberr

Schranth-féle huzatos — 
cséplőgamitura eladó.— 
Csapó ucca 28. szám. 
Bővebb felvilágosítást a 
háztulajdonos ád. 2457

Eladó
féderes tej, zöldség, kc- 
nyév-liordó kocsi, női 
karikahajós jó gép, — 
grammofon lemezzel — 
Hajnal ucca 9. 2449

Eladó
duplabeüvegezett abla­
kok, méhkaptárak, per­
metező hordók, négy jó­
szágra nyári legelő" ki­
adó : Csokonai 17. 2148

Eladó
többféle féderes új ko­
csik és kocsiszekrények, 
kocsikerekek Nagy Imre 
kocsigyártónál, Pesti u. 
72. szám. 2454

Eladó
Mester u. 14. sz. ház. 
Értekezhetni Mester u. 
11. szám. 2447

Méhkaptárak,
Boczándi, kettős ekék, 
borona, szórórosta, répa 
vágó, aratógép eladó : 
Szent Anna 7, 2445

Féderes kocsi
és vasalatlan kocsikerék 
eladó : Szent Anna u. 
7. szám. 2442

Föld eladó,
kitűnő termő 10 hold, 
fekete. Bővebbet Hat­
van u. 22. 2439

Eladó
Csillag ucca 8. sz. ház, 
beköltözhető háromszo­
bás lakással. Ügynököt 
díjazok.____ 2438

Eladó
két méhcsalád Sárközi 
Józsefnél. Katz-t.elepen.

2100

Tavaszi felöltő
teljesen jó karban, ol­
csón eladó : Egyetértés- 
nő. ~

Elegáns
gyermekkocsi eladó : — 
Szív u. 23. T890

Varrógép
(Singer) szivarhajós, ki­
fogástalanul varr. eladó 
1 millió 200,000 K-ért : 
Kölcsey u. 5.. balra I-ső 
ajtó. TS88

DoöozokDan szépen agyusztált saját gyártmányú bon­
bonokat, gyermex piskótát, kétszersüiteket, változa­
tos töltött thea-sUteményeket, finom desserteket, 
különlegességeket. Raktáron tartok a legjobb sze­
rencsi csokoládékat napi árakban. Mindennemű cuk­
rászati megrendeléseket leglzlesesebben elkészítek.

Kovács ezukrász
Kaivin-tér 5. szám. —- Kollégiummal szemben.

Andrnssy-úton
20. számú szőllő, 251 
«-öl, jó pajtával, igen 
szép helyen, házhely­
nek igen alkalmas, jutá­
nyosán eladó. __ 2428

Féderes
lalyiga, új, olcsón eladó: 
Rakovszky-utca 8. sz.

2 125
Sürgősen

eladó 268 Pi-öl puszta- 
föld a Dévai uccán. — 
Értekezhetni : Csóka Pál 
ucca 19., Bozzai-tclep. 

..................... 2427
Eladó

vagy elcserélhető ház, 
azonnal elfoglalható üz­
lethelyiséggel, két szoba 
konyha, előszoba és mel­
lékhelyiségekkel Csapó- 
ucca 84. sz. 2430

Egy
24 személyes lólgyia- 
ebédlőasztal. két nagy 
triman-tükör ebédlő- 
szekrény stb. (egy tel­
jéd ebédlő szoba beren­
dezés) eladó. Derecskén, 
dr. Szép nővéreknél.

2431
Ehédlőkredene, 

márványlappal, ebédlő- 
divány, kertiasztal, — 
gyemre ki róasz tál, díván 
négy székkel, faliképek, 
előszobái falifogas, két 
csipke-stor, továbbá egy 
160 cm. széles szeges 
rendszerű perzsaszövő­
szék jutányos árban el­
adó. Szent-Anna ucca 
29.. földszint, utcai la­
kás. 2433

Eladó
a Köntöskert, Sznholes- 
ueen 26. sz. szőllőskert, 
3400 négyszögöl terület­
tel. Megtekintés után ér­
tekezhetni dr. Borbély 
ügyvédnél, Sns-neca 3.

2434 I

Eladó
1 kntasztrális Bold bú­
zatermő föld tanyával. 
Ára 25 millió korona. 
Értekezni lehet Árpád 
tér, Móricz ucca 9. sz.

2396
SZÜLI Ö,

Jó terma, I j kert ben, 
Jerikó uccu 15, eladó. 
Tulajdonos llomnlildy u. 
II. Ilomokkerl.

Egy
használt féderes kocsi és 
féderes taliga eladó. — 
Tímár ucca 21 sz. 2402 

2402

Bőrkeztyttk
minden szín- és kivitelben

Sándor
keztyD-, kötszer- és orvosi 
mOszeriéréban Debreczen, 
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Eladó
a Turul vendéglő vá- 
mospércsi ut jobb ol­
dalán, Márton Kálmán 
ucca 3. szám, Nyilas 
telep, 2400

Házhelynek
1513 □ föld Létai ucca 
27. eladó. Csapó u. 30.

2365
Vályog,

nagyobb mennyiség el­
adó. Vasöntöde, Szo- 
boszlól ut. H692

Húsvágó­
vagy kovácsüllő-tőke, 
kettő eladó : Varga kert, 
K. Tóth-ucca 1. H699

Eladó
két nagy család méh : 
Darabos ucca 40. Nagy­
nál. H701

la ja és olcsó tinói iker.
M.uJuUJt t fáradtságot Ihletemet felkeresni.

Üzletemet berendez­
ve a páronként! I de­
tail) árusítást is meg 
kezdettem, A töme­
ges előállítás folytán 
módomban áll saját 
gyáramban készült 

,, , elsőrangú minőségű
cipőimet a legolcsóbb napi áron árusítani.
Saját érdekében nézze meg kirakatomat,

Krausz Ignácz,
Egyház tér 3-lk szám alatt,

a Nagytemplom mellett.

Eladó
a Csapó ucca 77. számú 
sarokház, kedvező fize­
tési feltételek mellett. 
Értekezhetni udvarban, 
háztulajdonosokkal.

_____  2424
Eladó

Hajdubagoson 3 kát. 
Imid termő szőllő, épü­
lettel, felszereléssel. — 
Értekezhetni Arany J.- 
ucca 50. sz. Ugyanott: 
bagosi ó- és új bor hordó 
és liter tételekben kap­
ható. 2421

Hálószoba
berendezés, sötétbarna, 
nagyon olcsón eladó. — 
Péteriig ucca 60. 2363

Holdnyl
szőllő sámsoni Vénkert­
ben olcsón eladó. — Két 
szoba, konyha kiadó : 
Kar ucca 11. 2408

lladó
220 kéve nád, sz> gnl- 
saló : Boldogkert, 1 .
letkert ucca 56 2 Vi'i

Motorkor Ah pár,
modern, 2 >/< : mélye •, 
torpedó, oMa. t,íz et.*- j, 
eladó. Vígkedvű Mihály
ucca 10. -.z 2410

Patkány fogó
foxlkutya, egy pár, ju­
tányosán eladó : Víg­
kedvű Mihály ucca 10. 
________ ’ 2411

Szivattyúkká!,
csővel, esetleg téglával 
eladó : Zöldfa ucca 12.

2412

Eladó
a Bethlen ucca 50 sz. 
ház, vagyonmegosztás 
miatt. Beköltözhető két 
szólta mellékhelyiségek­
kel. " 2405

Zongora,
rövid, bécsi gyártmány, i 
eladó : Erőss Lajos ucca i 
15. sz. __ 2413 I

Eúy-dülőben
5 hold eladó. Nyomtató 
ucca 9., hátul, emelet. !

Tölgy liasábfn,
6 öl eladó, ölenként 680 
ezerkor. Varga ucca 11. 
__  _____ 11702

Hoff her—Schuller őrt
erős 6 H. P. 3 éves ma­
gánjáró, körülgyürüs 
cséplővel, felszereléssel 
kedvező fizetési feltéte­
lek mellett eladó. 8—10 
H. P. Idősebbel elcse­
rélendő : Tócóskert, — 
Islván-út 7. H707

Egy
szép, új nsztalspnrhelt 
eladó, jutányosán : Ké- 
scs_ucea32.' _ 11708

Eladó
Csapókért, Báthory-u. 
49. sz. szőllő. Értekez­
hetni Csapó ucca 34., 
Kari kánénál. 11710

Újonnan
szabadalmazott ,,Palu- 
tctőcserép" gyártási jog 
kedvezményes feltéte­
lek mellett sürgősen el­
adó, kitűnő minőség. — 
Ajánlatokat „Patent"

Nagy
jengen a Kiadóhivatal 
továbbit. H 716

karikahajós v: 
legjobb karban, 
Bethlen ucra 6

trrógép, ‘ 
eladó : | 

2416
Eladó

méhkaptárak, mézper­
gető, méhcsalád : Tég­
láskert, Kanális ucca 
25. sz.____  H717

Eladó
az Eötvös ucca 59 SZ.
modern családi 
beköltözhető

ház, 
2415 1 Juhtnrtók flgyelmébel

E«v
hordó házi kapó- z t a, le- 1

na us, linóm, 
gyapjas fi as anyák, — 
tokjó jerkék és Íírük el-

1 34 ez •yti ucca
2418

adók. Csemvus 
UJfehértó.

Elek, 
11718

Eladó
'■ i Jdlőkredenc, asztal, 
•.zt k< k . Ili ka-bérház 11. 
'mólét, 8. ajtó. 2419

Kalapács
„Ajnx" 2. számú, 1 és 
fel villanymotor eladó j 
üzemben nu gtekintbe-! 
tő Érzi ébet 28. 2391

Eladó
több méter szőnyeg. - j 
Pert néz József ut 10.,! 
l ázon -lei 2398

Eladó
Homokkert, Bujdosó u. 
36. sz. ház beköltőz-1 
hető lakással. 2395

Eladó ház
Arany János ucca 51 
számú családi ház, méh 
minden úri kényelem 
mel el van látva, olcsón 
eladó. Vevő májusban a 
lakást megkaphatja.
________________ F700

Eladó
villanymotor, bőrfúvó. 
gyalúpud, szalagfűrész, 
abrlktgyalú : Honvéd-u 
7. sz. ‘_________ F701

Jókarban
levő üzleti púid, utazó­
kosár olcsón eladó, — 
Szoboszlói-út 2., Bér 
geréknél. F705

Vezetés
hiányában eladó ház. 
füszertizlcttel, amely üz­
let biztos megélhetést 
nyújt, 50 millióért. — 
Városi téglavető 167. 
szám. F706

Eladó
Köntöskert, Bezerédy 
ucca 37. sz. szőllőskert 
Értekezni ugyanott.

F712

jókarban
Egy
levő Singer

varrógép eladó. Szé-
chenyi ucca 55. F713

Tisztviselő-telep
Il-ik ucca 15. sz. eladó 
ház, minden elfogadható 
árért.________ F714

Használt
motorkerékpár, egy ló 
erős, Diág-gyártmány. 
magánlézből eladó. Ér 
tekezni Rosenberg és 
Hammer cégnél, Pine 
ucca 8. sz. F715

Eladó
női arany-nyakánc, — 
hosszú arany karkötő, 
alig használt női varró­
gép. Legújabb rendszerű 
Varga ucca 42. T907

Farkaskutya,
szép, igen szelíd, nyu­
godt természetű, eladó. 
Borkn, Teleki ucca 86 

_________T892
Füszer-

és csemege-üzlet árúval 
és berendezéssel azon 
nul eladó. Cim a kiadó 
ban.______ _ T882

Eladó
a Teleki ucca 43. számú 
ház, beköltözhető három 
szobás lakással. Érte 
keznl helyszínen. T903

Házhelyek
Mező- és Woluffka-tele 
pen eladók. Értekezni 
Vágó, Teleki ucca 69. 
Ügynököt díjazok.

T807
Sajáttermésü

300 liter ó- és 500 litei 
újbor eladó: Vígkedvű 
Mihály ucca 25. T899

STEINER-féle
Városi Ingatlanforgalmi iroda

(30,761. liámu Ipareng. alapjáé)
Piac u. 19, sz, II. em. Telefon 624.
Telekl-ntea elején szép ház tnbb Inkánál. 
Né(y szobás utcai lakás átadó. Budai Bsiaiti- 
utoaban, malom mellett, bár föld tel olcsón 
eladó. Bocsa azMIö 20 millióért eladó. — Két 
szőlő Seatakertben lu24 és 82« négyatögöl 
házzal szintén oicaón.

Továbbá több Qzlethslyiié« áruval vagy 
annélkúl lekéesal eladó


